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I. INTRODUCERE

Obiectiv general al studiului:
Obținerea unui set de informații relevante în ceea ce privește atitudinile și percepțiile populației privind
radiațiile electromagnetice (denumite în continuare ”radiații”) generate de rețelele și dispozitivele de
comunicații electronice, în cazul utilizatorilor persoane fizice.
Obiectivele specifice ale studiului ce vor sta la baza elaborării chestionarului sunt:
- gradul de cunoaștere privind radiațiile electromagnetice (radiații) şi sursele de informare cu privire la

efectele acestora;
- atitudini și percepții ale populației față de riscurile expunerii la radiații (îngrijorări, poziționare față de

subiect, măsuri de limitare a expunerii etc.);
- încrederea în autorități cu privire la gestionarea limitelor radiațiilor pentru protecția sănătății;
- identificarea motivelor invocate privind adoptarea serviciilor 5G;
- influența unor variabile socio-demografice și economice asupra percepțiilor (corelații între variabile).
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II. METODOLOGIA STUDIULUI

Metoda de cercetare utilizată a fost ancheta sociologică. Aceasta s-a desfășurat la nivel național, utilizându-
se ca instrument de cercetare chestionarul.
Populația de referință a anchetei vizează persoane fizice cu vârste de peste 16 ani, care locuiesc în România
în mediul rural și mediul urban care folosesc sau nu servicii de comunicații electronice.
Eșantionul studiului
Eșantion planificat - 1430 respondenți, reprezentativ la nivel național, cu o marjă de eroare de +/- 2,59%, la
un nivel de încredere de 95%.
Eșantion realizat - 1446 respondenți

Tipul eșantionului este probabilist, bistadial, cu stratificare în primul stadiu
Criterii stratificare:

 Regiuni de dezvoltare economică
 Rezidența rurală sau urbană
 Mărime localitate

Unități de selecție:
 Unitățile primare sunt unitățile administrativ teritoriale (UAT) din arealul geografic investigat,

corespunzând NUTS 5.
 Persoana intervievată este în vârstă de cel puțin 16 ani

Metoda de selecție:
 Unitățile primare: selecție sistematică a UAT
 Unități secundare: selecția subiecților va fi simplă aleatorie

Chestionarul a fost aplicat la telefon (CATI), de către operatorii Metro Media Transilvania în perioada
Septembrie - Octombrie 2020. Durata medie de aplicare a unui chestionar este de 14 minute.

Baza de date a fost ponderată conform datelor statistice ale INSE la 1 iulie 2019 după structura populației cu
vârsta de 16 ani și peste, după următoarele criterii:
- sex (2 categorii  - M/F)
- grupe de vârstă (6 categorii, 16-24 ani, 25-34 ani, 35-44 ani, 45-54, ani, 55-64 ani, 65+ ani)
- regiunile de dezvoltare socio-economică ale României (8 categorii)
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III. ANALIZA DATELOR

Principalele concluzii:
Poziționare generală în raport cu tehnologia, EMF
Din totalul respondenților (1446), 95% dintre aceștia, procent ce reprezintă cea mai mare valoare aferentă
întrebării „Ce echipamente din fiecare dintre următoarele utilizați în gospodăria dvs.?”, au declarat că
utilizează telefonul mobil, 61% utilizează computer/laptop, iar 58% router WI-FI.  Cel mai puțin utilizată este
tableta, cu un procent de 32% din totul respondenților (1446).
În ceea ce priveste persoanele cărora tehnologia le este indiferentă, 52% dintre acestea sunt femei, iar 46%
sunt bărbați. În functie de mediul de rezidență, un procent de 52% dintre respondenti, reprezentând locuitori
din mediul rural, consideră că tehnologia le este indiferentă. Referitor la pasiunea pentru tehnologie, cel mai
mare procent, și anume 66%, este înregistrat în rândul persoanelor care au un venit al gospodăriei de peste
6.000 lei.
În ceea ce privește cele mai cunoscute surse de radiații, se regăsesc telefoanele mobile cu un procent de 75%,
reprezentând și cel mai mare procent, urmat de antenele de telefonie mobilă cu un procent de 69%. Pe locul
al treilea al surselor de radiații cunoscute se află liniile de înaltă tensiune cu un procent de 45%.
Antenele de telefonie mobilă sunt considerate cele mai dăunătoare cu o notă medie oferită de către
respondenți de 3,7, pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult. Următoarele
cele mai dăunătoare echipamente sunt telefoanele mobile cu o notă medie de 3,4.
În ceea ce privește preocuparea cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății, cel mai întâlnit
răspuns a fost „Deloc preocupat” cu un procent de 43% din totalul respondenților (1446). 27% au afirmat că
sunt „Puțin preocupați”.
Dintre persoanele care au afirmat că sunt preocupate de efectele radiaților, cel mai comun motiv care a
determinat preocuparea este „vitezele tot mai mari de Internet”, cu un procent de 39%. Următorul motiv, cu
o diferență de doar 2 procente, este „apariția 5G”.
Mai mult de jumătate din respondenți au afirmat că nu se protejează de radiații, iar cel mai des mod de
protecție întâlnit este reducerea timpului de utilizare a dispozitivelor, cu un procent de 26%. În ceea ce
privește distribuția pe gen, 61% dintre bărbați au afirmat că nu se protejează de radiații și 28% dintre femei
reduc timpul de utilizare a dispozitivelor.
În ceea ce privește limitarea duratei convorbirilor, 75% dintre respondenți au afirmat că nu limitează
convorbirile indiferent de echipamentul utilizat, iar 18% au afirmat că limitează durata atunci când utilizează
telefonul mobil.
Respondenții consideră că sănătatea lor poate fi afectată în cea mai mare măsură de expunerea la radiații in
funcție de intensitatea lor, frecvența expunerii și numărul surselor, acordând o notă medie de 3,6 pentru
fiecare dintre acestea.
Acțiunile autorităților pentru protecția sănătății respondenților în raport cu radiațiile sunt considerate ca
fiind ineficiente și foarte ineficiente de 40% dintre respondenți.
Acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății respondenților în raport cu radiațiile sunt considerate ca
fiind ineficiente și foarte ineficiente de 37% dintre respondenți.
41% dintre respondenți consideră că nu sunt deloc informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății, iar 33% consideră că sunt parțial informați.
Respondenții consideră că informațiile pe care le dețin despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății
sunt ”Suficiente”, „Obiective”, „Provenite dintr-o sursă de încredere” și „Interesante” acordând o notă medie
de 3,7 și „Ușor de înțeles/explicate pe înțelesul dvs.”  primind o notă medie de 3,8, unde 1 înseamnă dezacord
total și 5 acord total.
Principalele surse de informare privind posibilele efecte ale radiațiilor sunt „Televizorul, radio” (64%), urmate
de „Diverse pagini de internet” (54%) și „Discuții cu familia și prietenii” (40%).
5G
62% dintre respondenți cunosc termenul de „5G”. Raportat la categoriile de vârstă, procentul cel mai mic se
regăsește la persoanele de peste 65 de ani (27%).



6

Mai puțini de jumătate dintre respondenți (48%) consideră că rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât
4G, iar 29% consideră că nu radiază mai mult.
Motivul principal pentru care respondenții consideră că rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât 4G
este acela că „Telefoanele/aparatele 5G radiază mai mult” (63%), următoarele 2 motive alese de 53% dintre
respondenți sunt ”Antenele /celulele sunt tot mai multe” și respectiv ”Vitezele mai mari necesită radiații mai
mari”.
Aproape jumătate dintre respondenți cunosc faptul că 5G va folosi frecvențe deja utilizate în prezent pentru
comunicații (47%), iar 35% nu cunoșteau acest fapt.
Afirmația “5G va aduce viteze foarte mari la internet” are o notă medie de 4,4, unde 1 înseamnă neadevărată
și 5 înseamnă perfect adevărată, iar nota cea mai mică este pentru afirmația ”5G este parte a strategiei
mondiale de manipulare a populației” cu nota medie de 2,8.
Cel mai întâlnit aspect care îi îngrijorează pe respondenți este faptul că “Există multe dezinformări/știri false,
legate de 5G” acordând o notă medie de 4,1, unde 1 înseamna deloc și 5 înseamnă foarte mult.
Limite radiații
Privind limitele recomandate de Organizația Națiunilor Unite și de Comisia Europeană pentru protejarea
sanatății, 35% dintre respondenți consideră că aceste limite sunt de ajuns, 33% dintre respondenți sunt de
părere că nu sunt de ajuns, iar 32% nu știu/nu răspund.
Mai bine de jumătate dintre respondenți (55%) nu știau faptul că nivelul de radiații din România este măsurat
permanent de încă acum 10 ani, iar 26% erau conștienți de acest aspect.
31% dintre respondenți nu știu sau nu răspund când vine vorba de a explica părerea lor privind faptul că, în
ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România. 25% consideră că limitele sunt
respectate, iar 18% spun că măsurătorile se fac intenționat acolo unde sunt mai puține surse de radiații.
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Poziționare generală în raport cu tehnologia, EMF

Această secțiune reprezintă analiza răspunsurilor oferite cu privire la poziționarea generală
a respondenților în raport cu tehnologia. Din totalul respondenților (1446), 95% au declarat că
utilizează telefonul mobil, 61% computer/laptop, iar 58% router WI-FI. Mai puțin utilizate sunt
tabletele (32%) şi aparatele TV conectate la internet (38%).

Q01. Ce echipamente din fiecare dintre următoarele utilizați în gospodăria dvs.?
(răspuns multiplu)

Figura 1. (N=1446)
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Q01. Ce echipamente din fiecare dintre următoarele utilizați în gospodăria dvs.?
(răspuns multiplu)
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București
- Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

Computer/laptop 61% 70% 68% 62% 61% 58% 57% 62% 50%

Router Wi-Fi 58% 71% 49% 69% 62% 49% 49% 64% 43%

Telefon mobil 95% 98% 94% 87% 93% 98% 96% 99% 96%

Tableta 32% 40% 27% 36% 32% 24% 32% 34% 26%

TV-uri conectate la internet 38% 38% 33% 55% 30% 24% 40% 40% 34%

Nici unul dintre acestea 3% 1% 6% 7% 1% 2% 2% 1% 3%

Alt dispozitiv sau ob. conectat 0.2% 0.5% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3%

Nu știu/Nu răspund 0.4% 0.0% 0.0% 0.9% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Figura 2.
Q01. Ce echipamente din fiecare dintre următoarele utilizați în gospodăria dvs.?
(răspuns multiplu)
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani
(192)

Computer/laptop 61% 88% 83% 82% 67% 37% 22%

Router Wi-Fi 58% 78% 81% 76% 67% 36% 17%

Telefon mobil 95% 98% 96% 99% 97% 93% 87%

Tableta 32% 30% 43% 49% 34% 21% 11%

TV-uri conectate la internet 38% 54% 54% 52% 45% 21% 8%

Nici unul dintre acestea 3.1% 0.0% 1.6% 0.0% 0.2% 4.2% 10.6%

Alt dispozitiv sau ob. conectat 0.2% 0.5% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0%

Nu știu/Nu răspund 0.4% 0.8% 0.0% 0.0% 0.4% 0.9% 0.4%

Figura 3.
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Q01. Ce echipamente din fiecare dintre următoarele utilizați în gospodăria dvs.?
(răspuns multiplu)
- în funcție de GEN

Figura 4.

Q01. Ce echipamente din fiecare dintre următoarele utilizați în gospodăria dvs.?
(răspuns multiplu)
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 5.
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Q01. Ce echipamente din fiecare dintre următoarele utilizați în gospodăria dvs.?
(răspuns multiplu)
- în funcție de EDUCAȚIE

Total (1446) Maxim 8 clase
(109)

Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

Computer/laptop 61% 14% 56% 87%

Router Wi-Fi 58% 14% 53% 82%

Telefon mobil 95% 79% 96% 98%

Tableta 32% 8% 27% 48%

TV-uri conectate la internet 38% 9% 34% 55%

Nici unul dintre acestea 3% 15% 2% 1%

Alt dispozitiv sau ob. conectat 0.2% 0.0% 0.1% 0.6%

Nu știu/Nu răspund 0.4% 3.0% 0.0% 0.3%

Figura 6.

Q01. Ce echipamente din fiecare dintre următoarele utilizați în gospodăria dvs.?
(răspuns multiplu)
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total (1446) Maxim
2.000 lei

(253)

2.001 -
3.000 lei

(286)

3.001 -
4.000 lei

(272)

4.001 -
6.000 lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)

Computer/laptop 61% 32% 50% 71% 81% 91%

Router Wi-Fi 58% 24% 48% 67% 78% 96%

Telefon mobil 95% 93% 92% 97% 99% 100%

Tableta 32% 12% 24% 32% 51% 52%

TV-uri conectate la internet 38% 16% 30% 43% 55% 73%

Nici unul dintre acestea 3.1% 5.4% 2.7% 1.2% 0.4% 0.0%

Alt dispozitiv sau ob. conectat 0.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 1.8%

Nu știu/Nu răspund 0.4% 0.4% 0.4% 0.4% 0.0% 0.0%

Figura 7.

Q01. Ce echipamente din fiecare dintre următoarele utilizați în gospodăria dvs.?
(răspuns multiplu)
- în funcție de OCUPAȚIE

Total (1446) Elev,
student

(85)

Pensionar,
inc. de
muncă
(304)

Casnic,
șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)

Computer/laptop 61% 98% 22% 58% 75% 87%

Router Wi-Fi 58% 84% 18% 50% 74% 74%

Telefon mobil 95% 98% 89% 94% 97% 97%

Tableta 32% 38% 11% 26% 40% 51%

TV-uri conectate la internet 38% 65% 9% 32% 49% 45%

Nici unul dintre acestea 3% 0% 9% 1% 1% 1%

Alt dispozitiv sau ob. conectat 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 1.8%

Nu știu/Nu răspund 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.5% 0.0%

Figura 8.
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Q02. Care considerați că este relația dvs cu tehnologia, în general:

Figura 9. (N=1446)

Q02. Care considerați că este relația dvs cu tehnologia, în general:
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București
- Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

Sunt pasionat de tehnologie (...) 37% 47% 27% 35% 33% 34% 33% 49% 37%

Sunt tehnofob (...) 14% 19% 17% 18% 16% 11% 19% 4% 6%

Neutră, mi-e indiferentă 49% 34% 56% 47% 51% 55% 48% 47% 56%

Figura 10.

Q02. Care considerați că este relația dvs cu tehnologia, în general:
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani
(192)

Sunt pasionat de tehnologie (...) 37% 66% 61% 41% 35% 18% 10%

Sunt tehnofob (...) 14% 3% 4% 9% 11% 22% 33%

Neutră, mi-e indiferentă 49% 31% 35% 50% 54% 60% 57%

Figura 11.
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Neutră, mi-e indiferentă
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Q02. Care considerați că este relația dvs cu tehnologia, în general:
- în funcție de GEN

Figura 12. (N=1446)

Q02. Care considerați că este relația dvs cu tehnologia, în general:
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 13. (N=1446)
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Sunt pasionat de tehnologie și adopt cu
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Q02. Care considerați că este relația dvs cu tehnologia, în general:
- în funcție de EDUCAȚIE

Total (1446) Maxim 8 clase
(109)

Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

Sunt pasionat de tehnologie (...) 37% 9% 31% 58%

Sunt tehnofob (...) 14% 38% 15% 6%

Neutră, mi-e indiferentă 49% 53% 55% 37%

Figura 14.

Q02. Care considerați că este relația dvs cu tehnologia, în general:
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total (1446) Maxim
2.000 lei

(253)

2.001 -
3.000 lei

(286)

3.001 -
4.000 lei

(272)

4.001 -
6.000 lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)

Sunt pasionat de tehnologie (...) 37% 14% 31% 42% 51% 66%

Sunt tehnofob (...) 14% 22% 11% 9% 8% 3%

Neutră, mi-e indiferentă 49% 64% 58% 49% 41% 31%

Figura 15.

Q02. Care considerați că este relația dvs cu tehnologia, în general:
- în funcție de OCUPAȚIE

Total (1446) Elev, student
(85)

Pensionar,
inc. de

muncă (304)

Casnic,
șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)

Sunt pasionat de tehnologie (...) 37% 70% 11% 34% 45% 50%

Sunt tehnofob (...) 14% 1% 30% 18% 8% 4%

Neutră, mi-e indiferentă 49% 29% 59% 48% 47% 46%

Figura 16.
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Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații?
(răspuns multiplu)

Figura 17. (N=1446)

Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații?
(răspuns multiplu)
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București
- Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

 Antenele de telefonie mobilă 69% 85% 64% 68% 64% 48% 85% 75% 65%

Telefoanele mobile 75% 89% 75% 68% 65% 52% 90% 86% 79%

Liniile electrice de înaltă  tensiune 45% 49% 46% 47% 35% 28% 62% 60% 35%

Echipamentele radar 35% 36% 27% 41% 30% 23% 44% 52% 26%

Routerele fără  fir/wireless 34% 47% 24% 37% 28% 21% 37% 45% 38%

Aparatele electrocasnice 41% 46% 35% 42% 37% 14% 58% 62% 32%

Computerele/laptop/tabletele 38% 38% 37% 35% 29% 23% 56% 57% 28%

 Rețelele de computere wireless 28% 29% 16% 35% 27% 16% 27% 46% 24%

Încă lzirea prin inducție 13% 5% 9% 11% 19% 14% 17% 23% 6%

Alte surse 0,3% 1,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0%

Nu știu/nu răspund 8,4% 0,4% 12,6% 10,6% 10,0% 13,2% 3,8% 6,3% 9,1%

Figura 18.
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Alte surse

Nu știu/nu răspund
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Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații?
(răspuns multiplu)
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani
(192)

 Antenele de telefonie mobilă 69% 69% 71% 78% 75% 61% 58%

Telefoanele mobile 75% 85% 78% 77% 76% 72% 65%

Liniile electrice de înaltă tensiune 45% 42% 45% 48% 52% 43% 40%

Echipamentele radar 35% 42% 45% 37% 42% 28% 20%

Routerele fără  fir/wireless 34% 44% 37% 42% 40% 28% 19%

Aparatele electrocasnice 41% 39% 47% 47% 42% 39% 30%

Computerele/laptop-urile/tabletele 38% 40% 42% 41% 40% 36% 30%

 Rețelele de computere wireless 28% 29% 29% 34% 35% 22% 15%

Încă lzirea prin inducție 13% 20% 15% 14% 15% 12% 6%

Alte surse 0,3% 0,5% 1,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0%

Nu știu/nu răspund 8% 4% 4% 4% 7% 9% 19%

Figura 19.

Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații?
(răspuns multiplu)
- în funcție de GEN

Figura 20. (N=1446)
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 Antenele de telefonie mobilă

Telefoanele mobile

Liniile electrice de înaltă tensiune

Echipamentele radar

Routerele fără fir/wireless

Aparatele electrocasnice

Computerele/laptop-urile/tabletele

Rețelele de computere wireless

Încălzirea prin inducție

Alte surse

Nu știu/nu răspund

Masculin (664)

Feminin (782)



16

Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații?
(răspuns multiplu)
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 21. (N=1446)

Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații?
(răspuns multiplu)
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(1446)

Maxim 8 clase
(109)

Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

 Antenele de telefonie mobilă 69% 43% 67% 82%

Telefoanele mobile 75% 49% 74% 84%

Liniile electrice de înaltă  tensiune 45% 32% 42% 56%

Echipamentele radar 35% 9% 34% 47%

Routerele fără  fir/wireless 34% 10% 30% 52%

Aparatele electrocasnice 41% 19% 36% 59%

Computerele/laptop-urile/tabletele 38% 22% 33% 53%

 Rețelele de computere wireless 28% 8% 23% 43%

Încălzirea prin inducție 13% 7% 12% 17%

Alte surse 0,3% 0,0% 0,2% 0,6%

Nu știu/nu răspund 8% 31% 7% 3%

Figura 22.

73%
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45%

37%

37%

45%
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0,4%
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64%
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46%
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31%

35%
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12%

0,2%

12%

 Antenele de telefonie mobilă

Telefoanele mobile

Liniile electrice de înaltă tensiune

Echipamentele radar

Routerele fără fir/wireless

Aparatele electrocasnice

Computerele/laptop-urile/tabletele

Rețelele de computere wireless

Încălzirea prin inducție

Alte surse

Nu știu/nu răspund

Urban (833)

Rural (613)
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Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații?
(răspuns multiplu)
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(1446)

Maxim
2.000 lei

(253)

2.001 -
3.000 lei

(286)

3.001 -
4.000 lei

(272)

4.001 -
6.000 lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)

 Antenele de telefonie mobilă 69% 57% 70% 71% 77% 76%

Telefoanele mobile 75% 74% 76% 75% 76% 75%

Liniile electrice de înaltă  tensiune 45% 41% 36% 52% 54% 50%

Echipamentele radar 35% 21% 26% 47% 56% 46%

Routerele fără  fir/wireless 34% 17% 26% 44% 49% 54%

Aparatele electrocasnice 41% 29% 39% 48% 55% 51%

Computerele/laptop-urile/tabletele 38% 36% 34% 42% 46% 39%

 Rețelele de computere wireless 28% 12% 20% 34% 41% 51%

Încălzirea prin inducție 13% 3% 11% 15% 21% 23%

Alte surse 0,3% 0,0% 0,3% 0,0% 0,8% 0,7%

Nu știu/nu răspund 8% 14% 9% 5% 1% 2%

Figura 23.

Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații?
(răspuns multiplu)
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(1446)

Elev,
student

(85)

Pensionar,
inc. de
muncă
(304)

Casnic,
șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)

 Antenele de telefonie mobilă 69% 68% 58% 65% 74% 84%

Telefoanele mobile 75% 90% 65% 75% 77% 80%

Liniile electrice de înaltă  tensiune 45% 48% 39% 40% 47% 62%

Echipamentele radar 35% 44% 21% 34% 40% 49%

Routerele fără  fir/wireless 34% 48% 21% 30% 39% 49%

Aparatele electrocasnice 41% 38% 31% 32% 46% 47%

Computerele/laptop-urile/tabletele 38% 54% 31% 39% 39% 43%

 Rețelele de computere wireless 28% 32% 17% 17% 32% 50%

Încălzirea prin inducție 13% 18% 8% 7% 15% 19%

Alte surse 0,3% 1,1% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0%

Nu știu/nu răspund 8% 4% 18% 11% 5% 1%

Figura 24.
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Q04. Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură
considerați că următoarele v-ar putea afecta sănătatea, prin radiațiile pe care le emit:

1
Deloc

2 3 4
5

Foarte
mult

Nu știu

Router-el e fă ră  fir (wi rel ess ) 19% 14% 19% 15% 11% 21%

Computerele / l aptop-uri le / tabletele 18% 20% 19% 17% 12% 14%

Lini i le electri ce de îna l tă  tens iune 18% 13% 17% 16% 23% 14%

Antenel e de telefonie mobilă 5% 12% 22% 21% 30% 10%

Telefoa nel e mobi le, tabletele 7% 19% 22% 25% 20% 8%

Aparatele  electroca sni ce 22% 21% 21% 13% 9% 15%

Figura 25. (N=1446)

Surse posibile de radiații Notă medie N ponderat N
Router-ele fără fir/wireless 2,8 1145 1171
Computerele/laptop-urile/tabletele 2,8 1240 1263
Liniile electrice de înaltă tensiune 3,2 1243 1255
Antenele de telefonie mobilă 3,7 1296 1312
Telefoanele mobile, tabletele 3,4 1325 1341
Aparatele electrocasnice 2,6 1226 1244

Figura 26. (N=1446)

Q04. Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură
considerați că următoarele v-ar putea afecta sănătatea, prin radiațiile pe care le emit:
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Surse posibile de radiații Notă medie
Urban

N
Urban

Notă medie
Rural

N
Rural

Router-ele fără fir/wireless 2,7 713 2,9 458
Computerele/laptop-urile/tabletele 2,8 759 2,9 504
Liniile electrice de înaltă tensiune 3,1 741 3,2 514
Antenele de telefonie mobilă 3,6 774 3,7 538
Telefoanele mobile, tabletele 3,3 791 3,4 550
Aparatele electrocasnice 2,6 738 2,7 506

Figura 27. (N=1446)

Q04. Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură
considerați că următoarele v-ar putea afecta sănătatea, prin radiațiile pe care le emit:
- în funcție de GEN

Surse posibile de radiații Masculin Feminin
Medie N Medie N

Routerele fără fir/wireless 2,7 559 2,9 612
Computerele/laptop-urile/tabletele 2,7 590 3,0 673
Liniile electrice de înaltă tensiune 3,1 589 3,2 666
Antenele de telefonie mobilă 3,7 617 3,7 695
Telefoanele mobile, tabletele 3,3 625 3,4 716
Aparatele electrocasnice 2,5 584 2,7 660

Figura 28. (N=1446)
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Q04. Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură considerați că următoarele v-ar putea afecta sănătatea,
prin radiațiile pe care le emit:
- în funcție de REGIUNE

Surse posibile de radiații București -
Ilfov

Centru Nord-Est Nord-vest Sud-Est Sud-
Muntenia

Sud-Vest
Oltenia

Vest

Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N
Router-ele fără fir/wireless 3,3 152 2,4 132 2,7 213 2,5 143 3,2 147 3,0 155 2,9 111 2,5 118
Computerele/laptop-
urile/tabletele

3,3 161 2,6 145 2,6 220 2,6 156 3,3 162 3,2 177 2,6 117 2,2 125

Liniile electrice de înaltă
tensiune

3,4 163 2,9 146 2,9 212 3,0 151 3,3 170 3,6 177 3,3 120 2,5 116

Antenele de telefonie mobilă 4,0 164 3,3 145 3,3 230 3,3 162 4,2 167 4,2 196 3,5 121 3,6 127
Telefoanele mobile, tabletele 3,7 166 3,0 148 3,0 228 3,1 170 3,7 178 3,7 195 3,2 127 3,4 129
Aparatele electrocasnice 2,9 157 2,1 144 2,6 209 2,8 150 2,4 167 2,9 170 2,8 121 2,3 126

Figura 29. (N=1446)

Q04. Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură considerați că următoarele v-ar putea afecta sănătatea,
prin radiațiile pe care le emit:
- în funcție de VÂRSTĂ

Surse posibile de radiații 16-24 ani 24-34 ani 35-44 ani 45-54 ani 54-65 ani 65+ ani
Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N

Router-ele fără fir/wireless 2,3 150 2,8 213 2,8 287 2,9 263 3,1 150 3,0 108
Computerele/laptop-
urile/tabletele 2,5 152 2,7 224 2,9 296 2,8 289 3,1 174 3,0 128

Liniile electrice de înaltă
tensiune 2,8 146 3,1 220 3,1 288 3,3 284 3,3 178 3,2 139

Antenele de telefonie mobilă 3,2 152 3,7 228 3,7 299 3,7 301 3,9 189 3,8 143
Telefoanele mobile, tabletele 3,3 155 3,4 230 3,3 299 3,3 313 3,4 194 3,4 150
Aparatele electrocasnice 2,3 148 2,6 215 2,6 289 2,7 291 2,7 166 2,6 135

Figura 30. (N=1446)
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Q04. Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură considerați că următoarele v-ar putea afecta sănătatea,
prin radiațiile pe care le emit:
- în funcție de EDUCAȚIE

Surse posibile de radiații Maxim 8 clase Studii medii Studii universitare
Medie N Medie N Medie N

Router-ele fără fir/wireless 2,6 51 2,8 703 3,0 406
Computerele/laptop-urile/tabletele 2,7 64 2,8 762 2,9 425
Liniile electrice de înaltă tensiune 3,3 68 3,1 767 3,2 408
Antenele de telefonie mobilă 3,4 72 3,7 805 3,7 423
Telefoanele mobile, tabletele 3,2 75 3,4 825 3,4 429
Aparatele electrocasnice 2,5 63 2,6 759 2,6 411

Figura 31. (N=1446)

Q04. Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură considerați că următoarele v-ar putea afecta sănătatea,
prin radiațiile pe care le emit:
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Surse posibile de radiații Maxim 2.000 lei 2.001 - 3.000 lei 3001-4000 lei 4001-6000 lei Peste 6000 lei
Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N

Router-ele fără fir/wireless 2,9 144 2,9 229 2,8 238 2,8 208 2,9 115
Computerele/laptop-urile/tabletele 3,0 184 2,9 244 2,8 254 2,7 211 2,9 116
Liniile electrice de înaltă tensiune 3,5 186 3,2 247 3,1 251 3,1 203 3,1 115
Antenele de telefonie mobilă 3,8 214 3,7 261 3,7 255 3,6 210 3,6 114
Telefoanele mobile, tabletele 3,5 220 3,5 264 3,4 263 3,2 215 3,3 117
Aparatele electrocasnice 2,5 188 2,7 242 2,6 247 2,7 209 2,7 116

Figura 32. (N=1446)



21

Q04. Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură considerați că următoarele v-ar putea afecta sănătatea,
prin radiațiile pe care le emit:
- în funcție de OCUPAȚIE

Surse posibile de radiații
Elev, student

Pensionar, în
incapacitate de

muncă

Casnic, șomer, fără
loc de muncă

Angajat
Patron, liber
profesionist

Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N
Router-ele fără fir/wireless 2,3 81 2,9 175 2,5 81 2,8 755 3,2 59
Computerele/laptop-urile/tabletele 2,5 83 2,9 213 2,7 89 2,9 796 3,0 61
Liniile electrice de înaltă tensiune 2,8 81 3,2 227 3,2 92 3,2 772 3,4 61
Antenele de telefonie mobilă 3,0 83 3,9 240 3,4 100 3,7 804 3,8 63
Telefoanele mobile, tabletele 3,2 85 3,4 248 3,1 99 3,4 823 3,4 65
Aparatele electrocasnice 2,2 80 2,6 216 2,5 88 2,7 778 2,5 61

Figura 33. (N=1446)
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Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății?

Figura 34. (N=1446)

Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății?
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București -
Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-Vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

Deloc preocupat 43% 20% 53% 41% 38% 47% 49% 54% 46%

Puțin preocupat 27% 37% 20% 22% 35% 26% 27% 15% 35%

Preocupat 18% 22% 20% 24% 16% 10% 16% 27% 8%

Destul de preocupat 7% 13% 6% 9% 5% 13% 4% 4% 5%

Foarte preocupat 3% 7% 0% 4% 3% 4% 3% 1% 3%

Nu știu/Nu răspund 2% 3% 2% 0% 4% 1% 1% 0% 3%

Figura 35.

Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății?
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani
(192)

Deloc preocupat 43% 46% 43% 35% 37% 38% 60%

Puțin preocupat 27% 25% 29% 31% 31% 27% 18%

Preocupat 18% 21% 16% 21% 21% 21% 10%

Destul de preocupat 7% 5% 8% 8% 8% 7% 7%

Foarte preocupat 3% 2% 5% 3% 1% 4% 3%

Nu știu/Nu răspund 2% 1% 0% 1% 2% 4% 2%

Figura 36.

43%
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18%
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2%
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Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății?
- în funcție de GEN

Figura 37. (N=1446)

Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății?
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 38.  (N=1446)
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3%
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18%

7%

3%

2%
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Preocupat
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39%
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18%

8%
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2%

49%

24%

18%

6%

3%

1%
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Urban (833)

Rural (613)
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Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății?
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(1446)

Maxim 8 clase
(109)

Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

Deloc preocupat 43% 74% 43% 33%

Puțin preocupat 27% 12% 27% 32%

Preocupat 18% 6% 18% 22%

Destul de preocupat 7% 4% 8% 8%

Foarte preocupat 3% 0% 3% 4%

Nu știu/Nu răspund 2% 4% 1% 1%

Figura 39.

Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății?
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(1446)

Maxim 2.000
lei

(253)

2.001 - 3.000
lei

(286)

3.001 - 4.000
lei

(272)

4.001 - 6.000
lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)

Deloc preocupat 43% 58% 49% 38% 30% 25%

Puțin preocupat 27% 19% 25% 31% 36% 34%

Preocupat 18% 15% 17% 18% 17% 27%

Destul de preocupat 7% 5% 7% 10% 11% 8%

Foarte preocupat 3% 1% 3% 3% 6% 5%

Nu știu/Nu răspund 2% 1% 1% 1% 1% 1%

Figura 40.

Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății?
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(1446)

Elev, student
(85)

Pensionar, inc.
de muncă

(304)

Casnic,
șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)

Deloc preocupat 43% 44% 55% 57% 37% 29%

Puțin preocupat 27% 28% 21% 20% 30% 36%

Preocupat 18% 25% 13% 17% 20% 18%

Destul de preocupat 7% 2% 6% 5% 8% 13%

Foarte preocupat 3% 1% 3% 1% 4% 2%

Nu știu/Nu răspund 2% 1% 2% 0% 1% 2%

Figura 41.
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Q06. Ce a determinat preocuparea dvs. față de radiații?
(răspuns multiplu)

Figura 42. (N=824, respondenții care sunt preocupați/îngrijorați cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor
asupra sănătății: puţin preocupat, preocupat, destul de preocupat, foarte preocupat)

Q06. Ce a determinat preocuparea dvs. față de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de REGIUNE

Total
(824)

București
- Ilfov
(131)

Centru
(82)

Nord-Est
(156)

Nord-
Vest
(107)

Sud-Est
(109)

Sud-
Muntenia

(100)

Sud-Vest
Oltenia

(69)

Vest
(70)

Apariția 5G 37% 46% 44% 35% 33% 31% 36% 34% 35%

Rețelele WiFi în locuri publice 24% 29% 27% 24% 28% 14% 34% 23% 6%

Vitezele tot mai mari de Internet 39% 36% 49% 40% 50% 30% 34% 29% 38%

Pandemia de coronavirus 33% 33% 16% 18% 56% 45% 38% 25% 35%

Altceva 14% 11% 8% 31% 3% 6% 10% 26% 11%

Figura 43. (N=824, respondenții care sunt preocupați/îngrijorați cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor
asupra sănătății: puţin preocupat, preocupat, destul de preocupat, foarte preocupat)

Q06. Ce a determinat preocuparea dvs. față de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(824)

16-24 ani
(85)

25-34 ani
(145)

35-44 ani
(197)

45-54 ani
(204)

55-64 ani
(121)

65+ ani
(72)

Apariția 5G 37% 38% 44% 46% 36% 33% 18%

Rețelele WiFi în locuri publice 24% 28% 29% 21% 30% 20% 16%

Vitezele tot mai mari de Internet 39% 41% 41% 40% 39% 41% 29%

Pandemia de coronavirus 33% 17% 21% 28% 38% 43% 49%

Altceva 14% 8% 15% 14% 12% 12% 21%

Figura 44. (N=824, respondenții care sunt preocupați/îngrijorați cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor
asupra sănătății: puţin preocupat, preocupat, destul de preocupat, foarte preocupat)

37%

24%

39%

33%

14%

Apariția 5G

Rețelele WiFi în locuri publice

Vitezele tot mai mari de Internet

Pandemia de coronavirus

Altceva
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Q06. Ce a determinat preocuparea dvs. față de radiații?
(răspuns multiplu)
- în funcție de GEN

Figura 45. (N=824, respondenții care sunt preocupați/îngrijorați cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor
asupra sănătății: puţin preocupat, preocupat, destul de preocupat, foarte preocupat)

Q06. Ce a determinat preocuparea dvs. față de radiații?
(răspuns multiplu)
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 46. (N=824, respondenții care sunt preocupați/îngrijorați cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor
asupra sănătății: puţin preocupat, preocupat, destul de preocupat, foarte preocupat)

40%

24%

39%

30%

12%

34%

24%

38%

37%

15%

Apariția 5G

Rețelele WiFi în locuri publice

Vitezele tot mai mari de Internet

Pandemia de coronavirus

Altceva. Ce?

Masculin (364)

Feminin (460)

39%

25%

38%

34%

15%

34%

23%

39%

32%

13%

Apariția 5G

Rețelele WiFi în locuri publice

Vitezele tot mai mari de Internet

Pandemia de coronavirus

Altceva. Ce?

Urban (507)

Rural (317)
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Q06. Ce a determinat preocuparea dvs. față de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(824)

Maxim 8 clase
(25*)

Studii medii
(493)

Studii superioare
(299)

Apariția 5G 37% 20% 32% 47%

Rețelele WiFi în locuri publice 24% 21% 21% 27%

Vitezele tot mai mari de Internet 39% 17% 36% 46%

Pandemia de coronavirus 33% 38% 36% 28%

Altceva 14% 20% 12% 17%

Figura 47. (N=824, respondenții care sunt preocupați/îngrijorați cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor
asupra sănătății: puţin preocupat, preocupat, destul de preocupat, foarte preocupat, * precizie scăzută din

cauza bazei mici)

Q06. Ce a determinat preocuparea dvs. față de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(824)

Maxim
2.000 lei

(111)

2.001 -
3.000 lei

(143)

3.001 -
4.000 lei

(166)

4.001 -
6.000 lei

(148)

Peste 6.000
lei

(88)

Apariția 5G 37% 21% 37% 38% 45% 36%

Rețelele WiFi în locuri publice 24% 23% 26% 17% 23% 29%

Vitezele tot mai mari de Internet 39% 28% 37% 34% 43% 45%

Pandemia de coronavirus 33% 32% 25% 38% 36% 39%

Altceva 14% 19% 11% 14% 12% 16%

Figura 48. (N=824, respondenții care sunt preocupați/îngrijorați cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor
asupra sănătății: puţin preocupat, preocupat, destul de preocupat, foarte preocupat)

Q06. Ce a determinat preocuparea dvs. față de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(824)

Elev, student
(49*)

Pensionar, inc.
de muncă

(134)

Casnic,
șomer

(45)

Angajat
(534)

Patron, liber
profesionist

(45*)
Apariția 5G 37% 39% 20% 36% 43% 36%

Rețelele WiFi în locuri publice 24% 23% 17% 19% 26% 21%

Vitezele tot mai mari de Internet 39% 49% 28% 30% 41% 49%

Pandemia de coronavirus 33% 13% 55% 24% 29% 35%

Altceva 14% 13% 18% 11% 13% 15%

Figura 49. (N=824, respondenții care sunt preocupați/îngrijorați cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor
asupra sănătății: puţin preocupat, preocupat, destul de preocupat, foarte preocupat, * precizie scăzută din

cauza bazei mici)
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Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)

Figura 50. (N=1446)

Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București -
Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-Vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

Nu mă protejez 59% 37% 68% 60% 50% 73% 59% 65% 65%

Încerc să reduc timpul de
utilizare efectivă a
dispozitivelor

26% 32% 22% 30% 34% 13% 29% 19% 28%

Încerc să țin aparatele la
distanță mai mare

16% 38% 10% 21% 8% 7% 18% 20% 7%

Nu utilizez dispozitivele
atunci când semnalul este
slab

4% 10% 3% 3% 4% 3% 8% 1% 1%

Noaptea, opresc/închid
telefonul/router-ul Wi-Fi

11% 23% 8% 11% 14% 4% 14% 11% 3%

Utilizez dispozitive de
protecție

3,3% 7,7% 0,9% 3,4% 5,9% 3,5% 2,1% 1,2% 0,4%

Renunț la utilizarea
dispozitivelor care radiază

4% 5% 3% 2% 9% 5% 3% 1% 3%

Altfel 0,7% 0,5% 1,0% 0,4% 1,0% 0,0% 0,0% 3,6% 0,0%

Nu răspund 0,6% 1,0% 1,6% 0,4% 1,6% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0%

Figura 51.

59%

26%

16%

4%

11%

3%

4%

1%

1%

Nu mă protejez

Încerc să reduc timpul de utilizare
efectivă a dispozitivelor

Încerc să țin aparatele la distanță mai
mare

Nu utilizez dispozitivele atunci când
semnalul este slab

Noaptea, opresc/închid telefonul/router-
ul Wi-Fi

Utilizez dispozitive de protecție

Renunț la utilizarea dispozitivelor care
radiază

Altfel

Nu răspund
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Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani
(192)

Nu mă  protejez 59% 67% 59% 54% 52% 53% 73%

Încerc să  reduc timpul de utilizare
efectivă a dispozitivelor

26% 19% 27% 33% 34% 30% 13%

Încerc să  țin aparatele la distanță
mai mare

16% 16% 22% 21% 18% 14% 8%

Nu utilizez dispozitivele atunci
când semnalul este slab

4% 4% 5% 6% 4% 5% 1%

Noaptea, opresc/închid
telefonul/router-ul Wi-Fi

11% 9% 11% 14% 12% 14% 9%

Utilizez dispozitive de protecție 3% 2% 4% 4% 5% 3% 2%

Renunț la utilizarea dispozitivelor
care radiază

4% 1% 4% 3% 4% 5% 5%

Altfel 0,7% 0,0% 1,7% 0,3% 1,1% 1,2% 0,0%

Nu răspund 0,6% 0,0% 0,4% 0,3% 1,0% 0,9% 1,0%

Figura 52.

Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de GEN

Figura 53. (N=1446)

61%

24%

15%

5%

11%

3%

4%

1%

1%

58%

28%

18%

4%

12%

3%

4%

1%

1%

Nu mă protejez

Încerc să reduc timpul de utilizare efectivă a
dispozitivelor

Încerc să țin aparatele la distanță mai mare

Nu utilizez dispozitivele atunci când semnalul
este slab

Noaptea, opresc/închid telefonul/router-ul Wi-Fi

Utilizez dispozitive de protecție

Renunț la utilizarea dispozitivelor care radiază

Altfel

Nu răspund

Masculin (664)

Feminin (782)
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Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 54. (N=1446)

Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(1446)

Maxim 8 clase
(109)

Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

Nu mă protejez 59% 79% 62% 47%

Încerc să reduc timpul de utilizare
efectivă a  dispozitivelor

26% 8% 24% 36%

Încerc să țin aparatele la distanță
mai mare

16% 4% 15% 23%

Nu utilizez dispozitivele atunci
când semnalul este slab

4% 2% 4% 4%

Noaptea, opresc/închid
telefonul/router-ul Wi-Fi

11% 2% 10% 17%

Utilizez dispozitive de protecție 3% 1% 3% 5%

Renunț la utilizarea dispozitivelor
care radiază

4% 2% 4% 3%

Altfel 0,7% 0,0% 0,4% 1,8%

Nu răspund 1% 3% 1% 0%

Figura 55.

54%

30%

18%

4%

13%

4%

4%

1%

1%

66%

22%

14%

4%

10%

3%

4%

0.4%

1%

Nu mă protejez

Încerc să reduc timpul de utilizare efectivă a
dispozitivelor

Încerc să țin aparatele la distanță mai mare

Nu utilizez dispozitivele atunci când semnalul este
slab

Noaptea, opresc/închid telefonul/router-ul Wi-Fi

Utilizez dispozitive de protecție

Renunț la utilizarea dispozitivelor care radiază

Altfel

Nu răspund

Urban (833)

Rural (613)
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Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(1446)

Maxim
2.000 lei

(253)

2.001 -
3.000 lei

(286)

3.001 -
4.000 lei

(272)

4.001 -
6.000 lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)

Nu mă protejez 59% 72% 64% 58% 47% 48%

Încerc să  reduc timpul de utilizare
efectivă  a dispozitivelor

26% 14% 25% 29% 33% 31%

Încerc să  țin aparatele la distanță
mai mare

16% 11% 11% 16% 26% 29%

Nu utilizez dispozitivele atunci
când semnalul este slab

4% 1% 4% 6% 6% 5%

Noaptea, opresc/închid
telefonul/router-ul Wi-Fi

11% 8% 8% 13% 11% 19%

Utilizez dispozitive de protecție 3% 1% 2% 3% 8% 6%

Renunț la utilizarea dispozitivelor
care radiază

4% 4% 2% 3% 11% 2%

Altfel 0,7% 0,3% 0,4% 1,2% 1,2% 1,0%

Nu răspund 0,6% 0,6% 0,5% 0,0% 0,4% 0,0%

Figura 56.

Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(1446)

Elev,
student

(85)

Pensionar,
inc. de

muncă  (304)

Casnic,
șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)

Nu mă  protejez 59% 64% 69% 68% 54% 47%

Încerc să  reduc timpul de utilizare
efectivă a dispozitivelor

26% 26% 17% 22% 30% 38%

Încerc să  țin aparatele la distanță
mai mare

16% 15% 9% 13% 20% 17%

Nu utilizez dispozitivele atunci
când semnalul este slab

4% 3% 2% 6% 5% 4%

Noaptea, opresc/închid
telefonul/router-ul Wi-Fi

11% 9% 8% 10% 13% 20%

Utilizez dispozitive de protecție 3% 1% 2% 3% 4% 5%

Renunț la utilizarea dispozitivelor
care radiază

4% 2% 5% 1% 4% 8%

Altfel 1% 0% 1% 2% 1% 0%

Nu răspund 0,6% 0,0% 0,4% 1,1% 0,7% 0,0%

Figura 57.
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Q08. Când vorbiți la telefon, obișnuiți să vă limitați durata convorbirilor?

Figura 58. (N=1385, respondenții care utilizează telefoane mobile)

Q08. Când vorbiți la telefon, obișnuiți să vă limitați durata convorbirilor?
- în funcție de REGIUNE

Total
(1385)

București
- Ilfov
(166)

Centru
(161)

Nord-Est
(231)

Nord-
Vest
(169)

Sud-Est
(190)

Sud-
Muntenia

(198)

Sud-Vest
Oltenia

(136)

Vest
(134)

Nu, indiferent de echipamentul
utilizat

75% 62% 86% 75% 68% 80% 66% 83% 82%

Da, când vorbesc cu telefonul la
ureche/cap

18% 30% 12% 17% 23% 14% 28% 6% 13%

Da, pentru că îmi este teamă de
efectul radiațiilor

6% 7% 1% 8% 9% 6% 6% 10% 4%

Nu răspund 0,5% 0,8% 0,4% 0,5% 0,5% 0,5% 0,3% 0,0% 1,4%

Figura 59. (N=1385, respondenții care utilizează telefoane mobile)

Q08. Când vorbiți la telefon, obișnuiți să vă limitați durata convorbirilor?
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1385)

16-24 ani
(153)

25-34 ani
(226)

35-44 ani
(308)

45-54 ani
(326)

55-64 ani
(203)

65+ ani
(169)

Nu, indiferent de echipamentul
utilizat

75% 84% 79% 75% 69% 64% 79%

Da, când vorbesc cu telefonul la
ureche/cap

18% 10% 15% 19% 26% 28% 11%

Da, pentru că  îmi este teamă  de
efectul radiațiilor

6% 6% 6% 6% 4% 7% 9%

Nu răspund 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Figura 60. (N=1385, respondenții care utilizează telefoane mobile)

75%

18%

6%

1%

Nu, indiferent de echipamentul utilizat

Da, când vorbesc cu telefonul la ureche/cap

Da, pentru că îmi este teamă de efectul radiațiilor

Nu răspund
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Q08. Când vorbiți la telefon, obișnuiți să vă limitați durata convorbirilor?
- în funcție de GEN

Figura 61. (N=1385, respondenții care utilizează telefoane mobile)

Q08. Când vorbiți la telefon, obișnuiți să vă limitați durata convorbirilor?
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 62. (N=1385, respondenții care utilizează telefoane mobile)

76%

19%

5%

1%

74%

18%

8%

0.4%

Nu, indiferent de echipamentul utilizat

Da, când vorbesc cu telefonul la ureche/cap

Da, pentru că îmi este teamă de efectul radiațiilor

Nu răspund

Masculin (637)

Feminin (748)

72%

19%

8%

1%

78%

17%

4%

0.3%

Nu, indiferent de echipamentul utilizat

Da, când vorbesc cu telefonul la ureche/cap

Da, pentru că îmi este teamă de efectul radiațiilor

Nu răspund

Urban (808)

Rural (577)
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Q08. Când vorbiți la telefon, obișnuiți să vă limitați durata convorbirilor?
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(1385)

Maxim 8 clase
(88)

Studii medii
(855)

Studii superioare
(431)

Nu, indiferent de echipamentul
utilizat

75% 91% 75% 69%

Da, când vorbesc cu telefonul la
ureche/cap

18% 7% 18% 22%

Da, pentru că  îmi este teamă de
efectul radiațiilor

6% 2% 6% 8%

Nu răspund 1% 0% 1% 1%

Figura 63. (N=1385, respondenții care utilizează telefoane mobile)

Q08. Când vorbiți la telefon, obișnuiți să vă limitați durata convorbirilor?
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(1385)

Maxim
2.000 lei

(238)

2.001 -
3.000 lei

(267)

3.001 -
4.000 lei

(266)

4.001 -
6.000 lei

(212)

Peste 6.000
lei

(120)

Nu, indiferent de echipamentul
utilizat

75% 83% 77% 72% 63% 72%

Da, când vorbesc cu telefonul la
ureche/cap

18% 10% 14% 19% 30% 25%

Da, pentru că  îmi este teamă  de
efectul radiațiilor

6% 6% 8% 9% 6% 3%

Nu răspund 1% 1% 1% 0% 1% 0%

Figura 64. (N=1385, respondenții care utilizează telefoane mobile)

Q08. Când vorbiți la telefon, obișnuiți să vă limitați durata convorbirilor?
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(1385)

Elev,
student

(83)

Pensionar,
inc. de

muncă (277)

Casnic,
șomer
(102)

Angajat
(836)

Patron, liber
profesionist

(63)

Nu, indiferent de echipamentul
utilizat

75% 92% 77% 77% 72% 78%

Da, când vorbesc cu telefonul la
ureche/cap

18% 5% 14% 15% 22% 18%

Da, pentru că îmi este teamă de
efectul radiațiilor

6% 4% 8% 8% 6% 4%

Nu răspund 1% 0% 1% 0% 1% 0%

Figura 65. (N=1385, respondenții care utilizează telefoane mobile)
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Q09. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte puțin și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură
considerați că sănătatea dvs. ar putea fi afectată de expunerea la radiații în funcție de:

1 - Foarte
puțin

2 3 4
5 - Foarte

mul t
NS/NR

Durata  expuneri i 8% 13% 22% 22% 23% 11%

Intens i ta tea  l or 7% 10% 22% 22% 27% 13%

Proximitatea fa ță  de  sursă 8% 13% 22% 23% 19% 15%

Frecvența expunerii 7% 8% 22% 24% 26% 13%

Numărul  surselor 8% 9% 22% 23% 25% 14%

Dimens i unea  sursei 9% 11% 23% 21% 20% 15%

Peri oada zi l ei  în care are  l oc expunerea 30% 14% 13% 13% 10% 19%

Figura 66. (N=1446)

Q09. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte puțin și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură
considerați că sănătatea dvs. ar putea fi afectată de expunerea la radiații în funcție de:

Factor Notă medie N Ponderat N
Durata expunerii 3,4 1284 1297
Intensitatea lor 3,6 1260 1275
Proximitatea față de sursă 3,4 1236 1243
Frecvența expunerii 3,6 1255 1264
Numărul surselor 3,6 1251 1261
Dimensiunea sursei 3,4 1232 1246
Perioada zilei în care are loc expunerea 2,5 1166 1173

Figura 67. (N=1446)

Q09. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte puțin și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură
considerați că sănătatea dvs. ar putea fi afectată de expunerea la radiații în funcție de :
- în funcție de mediul de REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Urban Rural
Medie N Medie N

Durata expunerii 3,5 769 3,4 528
Intensitatea lor 3,7 756 3,5 519
Proximitatea față de sursă 3,4 741 3,3 502
Frecvența expunerii 3,6 747 3,6 517
Numărul surselor 3,6 752 3,5 509
Dimensiunea sursei 3,4 742 3,4 504
Perioada zilei în care are loc expunerea 2,5 698 2,5 475

Figura 68. (N=1446)

Q09. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte puțin și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură
considerați că sănătatea dvs. ar putea fi afectată de expunerea la radiații în funcție de :
- în funcție de GEN

Masculin Feminin
Medie N Medie N

Durata expunerii 3,3 615 3,5 682
Intensitatea lor 3,6 598 3,6 677
Proximitatea față de sursă 3,3 592 3,4 651
Frecvența expunerii 3,6 600 3,6 664
Numărul surselor 3,5 593 3,6 668
Dimensiunea sursei 3,4 589 3,4 657
Perioada zilei în care are loc expunerea 2,4 557 2,6 616

Figura 69. (N=1446)
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Q09. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte puțin și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură considerați că sănătatea dvs. ar putea fi
afectată de expunerea la radiații:
- în funcție de REGIUNE

Factor București -
Ilfov Centru Nord-Est Nord-vest Sud-Est

Sud-
Muntenia

Sud-Vest
Oltenia Vest

Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N
Durata expunerii 4,0 165 2,9 143 3,3 231 3,0 168 3,5 160 4,0 180 3,7 122 2,9 128
Intensitatea lor 4,3 165 3,1 144 3,3 231 3,3 168 3,9 155 4,1 166 3,7 124 3,1 122
Proximitatea față de sursă 3,8 159 2,7 138 3,2 219 3,3 163 3,3 150 4,0 167 3,7 127 2,7 120
Frecvența expunerii 4,1 165 3,1 141 3,4 228 3,4 160 3,8 154 4,1 166 3,7 126 3,2 124
Numărul surselor 4,1 165 3,0 141 3,3 223 3,5 164 3,6 156 4,0 163 3,7 126 3,1 123
Dimensiunea sursei 3,8 165 2,9 138 3,2 222 3,4 156 3,4 158 4,0 162 3,6 125 2,7 120
Perioada zilei în care are loc expunerea 2,7 154 2,2 132 2,4 185 2,5 140 2,7 154 2,8 155 2,4 129 2,1 124

Figura 70. (N=1446)

Q09. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte puțin și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură considerați că sănătatea dvs. ar putea fi
afectată de expunerea la radiații:
- în funcție de VÂRSTĂ

Factor 16-24 ani 24-34 ani 35-44 ani 45-54 ani 54-65 ani 65+ ani
Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N

Durata expunerii 3,0 146 3,5 229 3,5 299 3,5 304 3,5 182 3,5 137
Intensitatea lor 3,2 147 3,6 231 3,6 294 3,6 294 3,7 175 3,7 134
Proximitatea față de sursă 2,9 141 3,3 224 3,3 286 3,5 290 3,5 168 3,5 134
Frecvența expunerii 3,3 144 3,7 229 3,6 293 3,7 290 3,7 173 3,6 135
Numărul surselor 3,1 143 3,5 228 3,5 290 3,6 295 3,7 172 3,7 133
Dimensiunea sursei 2,8 142 3,4 227 3,4 292 3,5 286 3,5 169 3,5 130
Perioada zilei în care are loc expunerea 2,1 139 2,4 213 2,4 263 2,7 273 2,9 157 2,5 128

Figura 71. (N=1446)
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Q09. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte puțin și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură considerați că sănătatea dvs. ar putea fi
afectată de expunerea la radiații :
- în funcție de EDUCAȚIE

Factor Maxim 8 clase Studii medii Studii universitare
Medie N Medie N Medie N

Durata expunerii 3,2 70 3,4 785 3,6 430
Intensitatea lor 3,2 63 3,6 771 3,7 430
Proximitatea față de sursă 3,2 64 3,4 746 3,4 422
Frecvența expunerii 3,2 68 3,6 761 3,8 424
Numărul surselor 3,1 65 3,5 760 3,7 425
Dimensiunea sursei 3,1 63 3,4 753 3,5 419
Perioada zilei în care are loc expunerea 2,3 66 2,5 712 2,5 383

Figura 72. (N=1446)

Q09. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte puțin și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură considerați că sănătatea dvs. ar putea fi
afectată de expunerea la radiații:
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Factor Maxim 2.000 lei 2.001 - 3.000 lei 3001-4000 lei 4001-6000 lei Peste 6000 lei
Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N

Durata expunerii 3,4 199 3,5 255 3,5 258 3,4 213 3,8 119
Intensitatea lor 3,6 188 3,6 247 3,7 256 3,6 211 4,0 118
Proximitatea față de sursă 3,4 184 3,4 242 3,4 247 3,5 211 3,7 115
Frecvența expunerii 3,5 187 3,7 251 3,8 250 3,7 210 4,1 115
Numărul surselor 3,4 187 3,6 248 3,7 247 3,7 211 3,9 116
Dimensiunea sursei 3,3 182 3,3 244 3,6 244 3,5 209 3,7 118
Perioada zilei în care are loc expunerea 2,2 181 2,5 237 2,6 235 2,6 194 2,6 104

Figura 73. (N=1446)
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Q09. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte puțin și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură considerați că sănătatea dvs. ar putea fi
afectată de expunerea la radiații:
- în funcție de OCUPAȚIE

Factor Elev, student Pensionar, în incapacitate de
muncă

Casnic, șomer, fără
loc de muncă

Angajat Patron, liber
profesionist

Medie N Medie N Medie N Medie N Medie N
Durata expunerii 3,1 78 3,5 226 3,3 93 3,4 819 3,6 61
Intensitatea lor 3,2 80 3,8 218 3,3 90 3,6 804 3,7 63
Proximitatea față de sursă 2,9 77 3,6 216 3,2 86 3,4 788 3,5 57
Frecvența expunerii 3,2 79 3,7 219 3,4 87 3,7 801 3,8 60
Numărul surselor 3,2 78 3,8 217 3,3 87 3,5 800 3,8 61
Dimensiunea sursei 2,7 77 3,6 212 3,3 90 3,4 789 3,6 58
Perioada zilei în care are loc expunerea 2,0 75 2,7 199 2,5 83 2,5 749 2,5 48

Figura 74. (N=1446)
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Q10. În opinia dumneavoastră, acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:

Figura 75. (N=1446)

Q10. În opinia dumneavoastră, acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București -
Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-Vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

Foarte ineficiente 15% 12% 7% 15% 8% 23% 10% 16% 28%

Ineficiente 25% 37% 16% 27% 25% 27% 28% 17% 16%

Neutre 19% 23% 24% 23% 23% 20% 10% 7% 17%

Eficiente 15% 11% 24% 11% 7% 13% 29% 22% 6%

Foarte eficiente 0,9% 0,5% 0,0% 1,1% 0,8% 2,1% 0,0% 0,4% 2,4%

Nu știu/Nu răspund 26% 16% 29% 23% 37% 15% 23% 38% 31%

Figura 76.

Q10. În opinia dumneavoastră, acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani
(192)

Foarte ineficiente 15% 10% 21% 16% 10% 16% 13%

Ineficiente 25% 19% 20% 27% 27% 28% 25%

Neutre 19% 21% 24% 22% 18% 17% 11%

Eficiente 15% 23% 18% 14% 18% 13% 10%

Foarte eficiente 0,9% 3,4% 1,6% 0,2% 0,2% 0,5% 0,6%

Nu știu/Nu răspund 26% 25% 14% 21% 26% 27% 40%

Figura 77.
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Q10. În opinia dumneavoastră, acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de GEN

Figura 78. (N=1446)

Q10. În opinia dumneavoastră, acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 79. (N=1446)
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Q10. În opinia dumneavoastră, acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(1446)

Maxim 8 clase
(109)

Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

Foarte ineficiente 15% 9% 13% 19%

Ineficiente 25% 12% 27% 25%

Neutre 19% 9% 19% 22%

Eficiente 15% 10% 16% 17%

Foarte eficiente 1% 1% 1% 1%

Nu știu/Nu răspund 26% 59% 26% 16%

Figura 80.

Q10. În opinia dumneavoastră, acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(1446)

Maxim
2.000 lei

(253)

2.001 -
3.000 lei

(286)

3.001 -
4.000 lei

(272)

4.001 -
6.000 lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)

Foarte ineficiente 15% 9% 19% 13% 13% 16%

Ineficiente 25% 25% 23% 28% 25% 24%

Neutre 19% 16% 17% 20% 24% 26%

Eficiente 15% 12% 14% 18% 21% 21%

Foarte eficiente 0,9% 1,2% 0,4% 0,7% 2,0% 2,5%

Nu știu/Nu răspund 26% 37% 26% 20% 15% 10%

Figura 81.

Q10. În opinia dumneavoastră, acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(1446)

Elev, student
(85)

Pensionar, inc.
de muncă

(304)

Casnic,
șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)

Foarte ineficiente 15% 11% 13% 14% 16% 15%

Ineficiente 25% 14% 26% 18% 26% 22%

Neutre 19% 28% 13% 18% 21% 12%

Eficiente 15% 18% 10% 10% 18% 26%

Foarte eficiente 0,9% 1,1% 0,4% 1,9% 0,9% 1,1%

Nu știu/Nu răspund 26% 28% 39% 38% 18% 24%

Figura 82.



42

Q11. În opinia dumneavoastră, acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății dumneavoastră
în raport cu radiațiile sunt:

Figura 83. (N=1446)

Q11. În opinia dumneavoastră, acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății dumneavoastră
în raport cu radiațiile sunt:
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București -
Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-Vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

Foarte ineficiente 13% 18% 8% 16% 10% 24% 8% 3% 20%

Ineficiente 24% 29% 16% 23% 28% 27% 31% 14% 24%

Neutre 18% 19% 24% 24% 22% 22% 6% 8% 20%

Eficiente 16% 18% 21% 11% 6% 11% 33% 24% 8%

Foarte eficiente 1,1% 0,8% 1,4% 1,1% 1,4% 1,5% 0,8% 0,4% 1,4%

Nu știu/Nu răspund 27% 16% 29% 25% 34% 15% 21% 51% 27%

Figura 84.

Q11. În opinia dumneavoastră, acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății dumneavoastră
în raport cu radiațiile sunt:
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani (192)

Foarte ineficiente 13% 10% 15% 14% 8% 17% 16%

Ineficiente 24% 15% 21% 28% 30% 27% 21%

Neutre 18% 19% 25% 23% 19% 16% 9%

Eficiente 16% 25% 22% 15% 17% 12% 12%

Foarte eficiente 1,1% 4,2% 0,8% 0,6% 1,0% 0,9% 0,6%

Nu știu/Nu răspund 27% 28% 18% 19% 25% 27% 42%

Figura 85.
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Q11. În opinia dumneavoastră, acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății dumneavoastră
în raport cu radiațiile sunt:
- în funcție de GEN

Figura 86. (N=1446)

Q11. În opinia dumneavoastră, acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății dumneavoastră
în raport cu radiațiile sunt:
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 87. (N=1446)
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Q11. În opinia dumneavoastră, acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății dumneavoastră
în raport cu radiațiile sunt:
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(1446)

Maxim 8 clase
(109)

Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

Foarte ineficiente 13% 10% 13% 15%

Ineficiente 24% 9% 26% 26%

Neutre 18% 7% 18% 23%

Eficiente 16% 11% 15% 21%

Foarte eficiente 1% 1% 1% 1%

Nu știu/Nu răspund 27% 64% 27% 15%

Figura 88.

Q11. În opinia dumneavoastră, acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății dumneavoastră
în raport cu radiațiile sunt:
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(1446)

Maxim
2.000 lei

(253)

2.001 -
3.000 lei

(286)

3.001 -
4.000 lei

(272)

4.001 -
6.000 lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)

Foarte ineficiente 13% 11% 14% 11% 11% 16%

Ineficiente 24% 21% 23% 28% 28% 22%

Neutre 18% 16% 17% 22% 20% 30%

Eficiente 16% 14% 16% 16% 26% 22%

Foarte eficiente 1,1% 0,9% 0,6% 1,7% 1,3% 1,2%

Nu știu/Nu răspund 27% 38% 29% 23% 14% 9%

Figura 89.

Q11. În opinia dumneavoastră, acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății dumneavoastră
în raport cu radiațiile sunt:
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(1446)

Elev, student
(85)

Pensionar, inc.
de muncă

(304)

Casnic,
șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)

Foarte ineficiente 13% 8% 14% 10% 14% 18%

Ineficiente 24% 15% 22% 17% 27% 22%

Neutre 18% 28% 12% 17% 22% 11%

Eficiente 16% 18% 12% 14% 18% 29%

Foarte eficiente 1,1% 3,5% 0,4% 1,1% 1,1% 2,4%

Nu știu/Nu răspund 27% 28% 41% 41% 18% 18%

Figura 90.
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Q12. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Deloc informat și 5 Foarte informat) în ce măsură
vă considerați informat  despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?

Figura 91. (N=1446)

Q12. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Deloc informat și 5 Foarte informat) în ce măsură
vă considerați informat  despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București -
Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-Vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

Deloc informat 41% 28% 44% 43% 46% 49% 37% 30% 45%

Parțial informat 33% 41% 29% 29% 35% 29% 36% 31% 39%

Informat 16% 19% 16% 18% 10% 8% 18% 31% 12%

Bine informat 5% 7% 4% 6% 4% 11% 4% 3% 0%

Foarte informat 1,6% 1,5% 0,9% 3,7% 1,1% 0,4% 1,7% 2,1% 0,5%

Nu știu/nu răspund 3% 3% 7% 1% 4% 2% 3% 2% 4%

Figura 92.

Q12. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Deloc informat și 5 Foarte informat) în ce măsură
vă considerați informat  despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani
(192)

Deloc informat 41% 33% 29% 36% 36% 47% 58%

Parțial informat 33% 40% 37% 35% 35% 29% 27%

Informat 16% 18% 24% 19% 20% 15% 4%

Bine informat 5% 3% 5% 5% 7% 7% 4%

Foarte informat 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1%

Nu știu/nu răspund 3% 4% 3% 3% 2% 2% 7%

Figura 93.
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Q12. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Deloc informat și 5 Foarte informat) în ce măsură
vă considerați informat  despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
- în funcție de GEN

Figura 94. (N=1446)

Q12. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Deloc informat și 5 Foarte informat) în ce măsură
vă considerați informat  despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 95. (N=1446)
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Q12. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Deloc informat și 5 Foarte informat) în ce măsură
vă considerați informat  despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(1446)

Maxim 8 clase
(109)

Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

Deloc informat 41% 72% 43% 25%

Parțial informat 33% 12% 34% 38%

Informat 16% 8% 13% 25%

Bine informat 5% 0% 5% 8%

Foarte informat 2% 2% 1% 2%

Nu știu/nu răspund 3% 6% 4% 2%

Figura 96.

Q12. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Deloc informat și 5 Foarte informat) în ce măsură
vă considerați informat  despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(1446)

Maxim 2.000
lei

(253)

2.001 - 3.000
lei

(286)

3.001 - 4.000
lei

(272)

4.001 - 6.000
lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)

Deloc informat 41% 63% 43% 30% 21% 20%

Parțial informat 33% 23% 34% 39% 43% 36%

Informat 16% 8% 15% 19% 26% 27%

Bine informat 5% 1% 4% 6% 8% 15%

Foarte informat 2% 1% 1% 4% 2% 2%

Nu știu/nu răspund 3,2% 3,8% 4,0% 2,3% 0,3% 0,0%

Figura 97.

Q12. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Deloc informat și 5 Foarte informat) în ce măsură
vă considerați informat  despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(1446)

Elev, student
(85)

Pensionar, inc.
de muncă

 (304)

Casnic,
șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)

Deloc informat 41% 36% 57% 53% 33% 27%

Parțial informat 33% 39% 28% 25% 36% 40%

Informat 16% 20% 6% 15% 21% 20%

Bine informat 5% 0% 3% 2% 7% 5%

Foarte informat 2% 2% 1% 2% 2% 4%

Nu știu/nu răspund 3% 4% 5% 4% 2% 3%

Figura 98.
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Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5, Acord total) în ce măsură
considerați că informațiile pe care le dețineți despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății sunt:

Dezacord
tota l

Dezacord
parția l

Neutru Acord
parția l

Acord tota l NS/NR

Sufi ciente 2% 9% 20% 48% 15% 6%

Obi ecti ve 1% 9% 21% 48% 15% 6%

Proveni te di ntr-o sursă  de încredere 2% 8% 23% 45% 16% 5%

Ușor de înțeles  / expl i cate pe  înțelesul  dvs . 2% 9% 20% 44% 21% 4%

Interesante 2% 6% 26% 43% 19% 4%

Figura 99. N=826, respondenții care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial
informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății

Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5 Acord total) în ce măsură
considerați că informațiile pe care le dețineți despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății sunt:

Notă medie N N Ponderat
Suficiente 3,7 774 764
Obiective 3,7 773 763
Provenite dintr-o sursă de încredere 3,7 781 771
Ușor de înțeles/ explicate pe înțelesul dvs. 3,8 795 784
Interesante 3,7 795 782

Figura 100. N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial
informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății

Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5 Acord total) în ce măsură
considerați că informațiile pe care le dețineți despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății sunt:
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Urban Rural
Notă

medie
N N ponderat Notă

medie
N N ponderat

Suficiente 3,7 481 479 3,7 293 285
Obiective 3,7 480 478 3,7 293 285
Provenite dintr-o sursă de
încredere

3,7 485 481 3,7 296 290

Ușor de înțeles/ explicate pe
înțelesul dvs.

3,8 491 488 3,8 304 296

Interesante 3,7 492 487 3,7 303 295
Figura 101. N=826, respondenţii care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial

informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății
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Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5 Acord total) în ce măsură
considerați că informațiile pe care le dețineți despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății sunt:
- în funcție de GEN

Masculin Feminin
Medie N N ponderat Medie N N ponderat

Suficiente 3,7 392 412 3,7 382 352
Obiective 3,7 392 412 3,7 381 351
Provenite dintr-o sursă de
încredere

3,7 390 410 3,7 391 361

Ușor de înțeles/ explicate
pe înțelesul dvs.

3,8 394 414 3,7 401 370

Interesante 3,7 397 415 3,7 398 367
Figura 102. N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial

informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății
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Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5, Acord total) în ce măsură considerați că informațiile pe care le dețineți despre posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de REGIUNE (1)

București - Ilfov Centru Nord-Est Nord-vest
Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat

Suficiente 3,7 114 115 3,7 75 77 3,4 147 138 3,5 85 83
Obiective 3,7 114 115 3,8 74 76 3,4 147 138 3,5 85 83
Provenite dintr-o sursă de încredere 3,8 115 116 3,8 75 76 3,5 147 139 3,7 89 87
Ușor de înțeles / explicate pe înțelesul dvs. 4,1 117 118 3,7 80 81 3,5 145 137 3,4 91 89
Interesante 3,9 116 117 3,7 77 77 3,6 145 137 3,7 93 92

Figura 103. N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății

Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5, Acord total) în ce măsură considerați că informațiile pe care le dețineți despre posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de REGIUNE (2)

Sud-Est Sud-Muntenia Sud-Vest Oltenia Vest
Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat

Suficiente 4,0 96 88 3,9 110 108 4,1 86 94 3,4 61 62
Obiective 3,9 96 88 3,9 110 108 4,1 86 94 3,4 61 62
Provenite dintr-o sursă de încredere 3,9 96 88 3,8 111 109 3,8 86 94 3,4 62 62
Ușor de înțeles / explicate pe înțelesul dvs. 4,0 97 89 3,7 111 107 4,1 87 95 3,6 67 68
Interesante 3,9 99 91 3,7 111 105 3,9 87 95 3,2 67 68

Figura 104. N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății
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Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5, Acord total) în ce măsură considerați că informațiile pe care le dețineți despre posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de VÂRSTĂ (1)

16-24 ani 25-34 ani 35-44 ani

Medie N N
ponderat Medie N N

ponderat Medie N N
ponderat

Suficiente 3,6 89 90 3,7 155 165 3,6 179 163
Obiective 3,6 89 90 3,7 155 165 3,7 178 162
Provenite dintr-o sursă de încredere 3,5 88 89 3,7 153 164 3,8 179 163
Ușor de înțeles / explicate pe înțelesul dvs. 3,9 88 87 3,8 159 170 3,8 182 165
Interesante 3,6 88 85 3,8 155 165 3,7 181 165

Figura 105. N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății

Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5, Acord total) în ce măsură considerați că informațiile pe care le dețineți despre posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de VÂRSTĂ (2)

45-54 ani 55-64 ani 65+ ani

Medie N N ponderat Medie N N
ponderat Medie N N

ponderat
Suficiente 3,8 194 159 3,6 93 92 3,8 64 96
Obiective 3,9 194 159 3,6 93 92 3,8 64 96
Provenite dintr-o sursă de încredere 3,8 197 161 3,6 100 99 3,7 64 96
Ușor de înțeles / explicate pe înțelesul dvs. 3,9 199 162 3,6 102 102 3,6 65 98
Interesante 3,8 202 166 3,6 104 104 3,7 65 98

Figura 106. N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra
sănătății
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Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5, Acord total) în ce măsură considerați că informațiile pe care le dețineți despre posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de EDUCAȚIE

Max 8 clase Studii medii Studii superioare

Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat
Suficiente 3,0 20 29 3,7 453 440 3,8 295 290

Obiective 3,0 20 29 3,7 453 440 3,8 294 289

Provenite dintr-o sursă de încredere 3,3 20 29 3,7 459 446 3,8 296 291

Ușor de înțeles / explicate pe înțelesul dvs. 3,1 20 29 3,7 467 452 3,9 302 297

Interesante 3,3 21 30 3,7 467 450 3,8 301 296
Figura 107. N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra

sănătății

Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5, Acord total) în ce măsură considerați că informațiile pe care le dețineți despre posibilele
efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Maxim 2.000 lei 2.001 - 3.000 lei 3.001 - 4.000 lei 4.001 - 6.000 lei Peste 6.000 lei

Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat
Suficiente 3,6 74 83 3,5 137 146 3,9 171 169 3,7 167 155 3,8 92 81

Obiective 3,6 74 83 3,5 137 146 3,9 171 169 3,7 167 155 3,9 92 81
Provenite dintr-o
sursă de
încredere

3,5 76 84 3,6 139 147 3,7 175 174 3,8 164 152 3,9 92 81

Ușor de înțeles /
explicate pe
înțelesul dvs.

3,5 78 85 3,7 141 148 3,8 177 176 3,9 166 154 4,0 93 82

Interesante 3,6 76 81 3,7 142 149 3,7 177 176 3,8 167 156 4,0 94 83
Figura 108. N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra

sănătății
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Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5, Acord total) în ce măsură considerați că informațiile pe care le dețineți despre
posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:
- în funcție de OCUPAȚIE

Elev, student Pensionar, în incapacitate de
muncă

Casnic, șomer Angajat Patron, liber profesionist

Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat
Suficiente 3,6 48 41 3,9 106 131 4,0 36 38 3,6 537 506 3,9 37 37
Obiective 3,6 48 41 3,9 106 131 4,0 36 38 3,6 536 505 3,8 37 37
Provenite
dintr-o sursă
de încredere

3,5 47 40 3,7 112 138 3,6 36 38 3,7 536 505 3,8 39 38

Ușor de
înțeles /
explicate pe
înțelesul dvs.

3,8 48 41 3,6 112 139 4,0 38 40 3,8 543 510 3,9 42 41

Interesante 3,5 48 41 3,7 112 139 3,7 39 41 3,7 543 507 4,0 41 41
Figura 109. N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra

sănătății
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Q14. Care sunt sursele dvs. principale de informare privind posibilele efecte ale radiațiilor?
(răspuns multiplu)

Figura 110. (N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial
informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății)

Q14. Care sunt sursele dvs. principale de informare privind posibilele efecte ale radiațiilor?
(răspuns multiplu)
- în funcție de REGIUNE

Total
(826)

București
- Ilfov
(117)

Centru
(85)

Nord-Est
(151)

Nord-
Vest (94)

Sud-Est
(99)

Sud-
Muntenia

(124)

Sud-Vest
Oltenia

(89)

Vest
(67)

Televizor, radio 64% 77% 80% 45% 33% 41% 87% 79% 71%

Ziare și reviste, cărți 26% 15% 38% 24% 15% 18% 24% 59% 15%

Diverse pagini de internet 54% 61% 62% 52% 49% 33% 63% 62% 38%

Rețele sociale 39% 47% 24% 42% 25% 33% 59% 41% 29%

Publicații specializate 15% 19% 9% 22% 7% 25% 13% 11% 6%

Discuții  cu familia s i prietenii 40% 59% 43% 36% 44% 38% 26% 46% 19%

Publicații oficiale 11% 14% 9% 23% 11% 6% 10% 4% 2%

Manuale de instrucțiuni 16% 22% 14% 27% 15% 3% 16% 12% 5%

Cursuri/seminarii de specialitate 4% 3% 3% 11% 5% 3% 1% 1% 0%

La locul de muncă 16% 20% 11% 34% 20% 14% 10% 3% 4%

Expoziți i și conferințe 1% 1% 0% 4% 2% 3% 0% 0% 0%

Alte canale 0,4% 0,0% 1,1% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Nu știu/nu răspund 1% 0% 0% 3% 1% 2% 0% 0% 0%

Figura 111. (N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial
informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății)
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Cursuri/seminarii de specialitate
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Alte canale

Nu știu/nu răspund
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Q14. Care sunt sursele dvs. principale de informare privind posibilele efecte ale radiațiilor?
(răspuns multiplu)
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(826)

16-24 ani
(91)

25-34 ani
(160)

35-44 ani
(190)

45-54 ani
(206)

55-64 ani
(111)

65+ ani (68)

Televizor, radio 64% 41% 61% 64% 63% 67% 87%

Ziare ș i reviste, cărți 26% 28% 30% 20% 25% 27% 27%

Diverse pagini de internet 54% 57% 72% 61% 58% 35% 19%

Rețele sociale 39% 58% 51% 45% 36% 28% 9%

Publicații specializate 15% 28% 14% 20% 16% 7% 3%

Discuții cu familia si prietenii 40% 37% 28% 38% 42% 48% 52%

Publicații oficiale 11% 24% 12% 11% 10% 6% 4%

Manuale de instrucțiuni 16% 14% 17% 21% 15% 14% 10%

Cursuri/seminarii de specialitate 4% 10% 4% 3% 5% 0% 0%

La locul de muncă 16% 10% 20% 21% 22% 11% 2%

Expoziții ș i conferințe 1% 3% 1% 1% 2% 0% 2%

Alte canale 0,4% 0,0% 1,2% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0%

Nu știu/nu răspund 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2%

Figura 112. (N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial
informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății)
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Q14. Care sunt sursele dvs. principale de informare privind posibilele efecte ale radiațiilor? (răspuns
multiplu)
- în funcție de GEN

Figura 113. (N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial
informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății)
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Discuții cu familia si prietenii

Publicații oficiale (de exemplu, site-urile autorităților
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Q14. Care sunt sursele dvs. principale de informare privind posibilele efecte ale radiațiilor?
(răspuns multiplu)
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 114. (N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial
informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății )
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Q14. Care sunt sursele dvs. principale de informare privind posibilele efecte ale radiațiilor?
(răspuns multiplu)
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(826)

Maxim 8 clase
(21*)

Studii medii
(489)

Studii superioare
(310)

Televizor, radio 64% 68% 64% 62%

Ziare ș i reviste, cărți 26% 31% 23% 29%

Diverse pagini de internet 54% 34% 43% 72%

Rețele sociale 39% 15% 38% 44%

Publicații specializate 15% 9% 11% 22%

Discuții cu familia si prietenii 40% 29% 40% 39%

Publicații oficiale 11% 4% 8% 16%

Manuale de instrucțiuni 16% 6% 14% 19%

Cursuri/seminarii de specialitate 4% 3% 4% 4%

La locul de muncă 16% 7% 17% 15%

Expoziții ș i conferințe 1% 0% 1% 2%

Alte canale 0,4% 0,0% 0,4% 0,3%

Nu știu/nu răspund 1% 7% 1% 0%

Figura 115. (N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial
informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății,* precizie scăzută din cazua bazei mici)

Q14. Care sunt sursele dvs. principale de informare privind posibilele efecte ale radiațiilor?
(răspuns multiplu)
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(826)

Maxim
2.000 lei

(86)

2.001 -
3.000 lei

(151)

3.001 -
4.000 lei

(179)

4.001 -
6.000 lei

(169)

Peste 6.000
lei

(94)

Televizor, radio 64% 73% 67% 59% 56% 58%

Ziare și reviste, cărți 26% 28% 28% 30% 20% 24%

Diverse pagini de internet 54% 29% 46% 54% 57% 73%

Rețele sociale 39% 22% 29% 44% 49% 49%

Publicații specializate 15% 8% 12% 12% 18% 26%

Discuții cu familia si prietenii 40% 42% 34% 34% 40% 44%

Publicații oficiale 11% 7% 9% 7% 12% 24%

Manuale de instrucțiuni 16% 11% 12% 17% 15% 29%

Cursuri/seminarii de specialitate 4% 5% 5% 3% 2% 4%

La locul de muncă 16% 8% 8% 20% 22% 33%

Expoziții și conferințe 1% 2% 2% 3% 0% 3%

Alte canale 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Nu știu/nu răspund 0,8% 2,9% 1,1% 0,4% 0,6% 0,0%

Figura 116. (N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial
informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății)



59

Q14. Care sunt sursele dvs. principale de informare privind posibilele efecte ale radiațiilor?
(răspuns multiplu)
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(826)

Elev,
student

(48*)

Pensionar,
inc. de
muncă
(123)

Casnic,
șomer
(41*)

Angajat
(558)

Patron, liber
profesionist

(43*)

Televizor, radio 64% 29% 84% 58% 61% 62%

Ziare ș i reviste, cărți 26% 27% 26% 24% 26% 25%

Diverse pagini de internet 54% 73% 22% 64% 59% 61%

Rețele sociale 39% 55% 14% 50% 44% 35%

Publicații specializate 15% 29% 4% 12% 17% 16%

Discuții cu familia si prietenii 40% 44% 48% 43% 37% 37%

Publicații oficiale 11% 30% 3% 6% 11% 16%

Manuale de instrucțiuni 16% 11% 8% 18% 18% 13%

Cursuri/seminarii de specialitate 4% 8% 0% 2% 4% 9%

La locul de muncă 16% 8% 1% 11% 22% 12%

Expoziții ș i conferințe 1% 3% 1% 0% 1% 4%

Alte canale 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 2,4%

Nu știu/nu răspund 1% 2% 0% 2% 1% 2%

Figura 117. (N=826, respondenții  care se consideră foarte informați, bine informați, informați sau parțial
informați despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății,* precizie scăzută din cauza bazei mici)
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5G
Q15. Dumneavoastră vă este cunoscut termenul de ”5G”?

Figura 118. (N=1446)

Q15. Dumneavoastră vă este cunoscut termenul de ”5G”?
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București -
Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-Vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

Da 62% 75% 51% 68% 56% 52% 55% 78% 63%

Nu 34% 24% 44% 31% 40% 41% 42% 18% 35%

Nu știu/Nu răspund 4% 1% 5% 1% 4% 8% 4% 5% 2%

Figura 119.

Q15. Dumneavoastră vă este cunoscut termenul de ”5G”?
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani
(192)

Da 62% 75% 83% 75% 70% 49% 27%

Nu 34% 23% 16% 22% 26% 46% 68%

Nu știu/Nu răspund 4% 2% 1% 3% 4% 6% 6%

Figura 120.

Da
62%

Nu
34%

Nu știu/Nu
răspund

4%
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Q15. Dumneavoastră vă este cunoscut termenul de ”5G”?
- în funcție de GEN

Figura 121. (N=1446)

Q15. Dumneavoastră vă este cunoscut termenul de ”5G”?
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 122. (N=1446)

Q15. Dumneavoastră vă este cunoscut termenul de ”5G”?
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(1446)

Maxim 8
clase (109)

Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

Da 62% 19% 57% 86%

Nu 34% 74% 39% 12%

Nu știu/Nu răspund 4% 7% 4% 2%

Figura 123.
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Masculin (664)

Feminin (782)

68%

29%

4%

55%

42%

4%

Da

Nu

Nu știu/Nu răspund
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Q15. Dumneavoastră vă este cunoscut termenul de ”5G”?
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(1446)

Maxim 2.000
lei

(253)

2.001 - 3.000
lei

(286)

3.001 - 4.000
lei

(272)

4.001 - 6.000
lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)
Da 62% 32% 57% 73% 84% 89%

Nu 34% 60% 41% 23% 14% 9%

Nu știu/Nu răspund 4% 8% 2% 4% 2% 2%

Figura 124.

Q15. Dumneavoastră vă este cunoscut termenul de ”5G”?
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(1446)

Elev, student
(85)

Pensionar, inc.
de muncă

(304)

Casnic,
șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)

Da 62% 85% 29% 54% 76% 81%

Nu 34% 15% 65% 41% 22% 16%

Nu știu/Nu răspund 4% 0% 6% 5% 2% 3%

Figura 125.
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Q16. În opinia dvs. rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât 4G, adică sunt/pot fi
potențial mai periculoase?

Figura 126. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q16. În opinia dvs. rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât 4G, adică sunt/pot fi
potențial mai periculoase?
- în funcție de REGIUNE

Total
(946)

București -
Ilfov
(135)

Centru
(94)

Nord-Est
(191)

Nord-Vest
(108)

Sud-Est
(105)

Sud-
Muntenia

(116)

Sud-Vest
Oltenia

(105)

Vest
(92)

Da 48% 44% 45% 39% 62% 41% 55% 44% 59%

Nu 29% 31% 22% 39% 16% 44% 27% 28% 22%

Nu știu/Nu răspund 23% 25% 33% 22% 22% 15% 18% 28% 19%

Figura 127. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q16. În opinia dvs. rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât 4G, adică sunt/pot fi
potențial mai periculoase?
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(946)

16-24 ani
(127)

25-34 ani
(197)

35-44 ani
(237)

45-54 ani
(231)

55-64 ani
(102)

65+ ani
 (52)

Da 48% 36% 46% 50% 49% 56% 52%

Nu 29% 48% 32% 22% 28% 23% 28%

Nu știu/Nu răspund 23% 16% 22% 28% 23% 21% 20%

Figura 128. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Da
48%

Nu
29%

Nu știu/Nu
răspund

23%
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Q16. În opinia dvs. rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât 4G, adică sunt/pot fi
potențial mai periculoase?
- în funcție de GEN

Figura 129. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q16. În opinia dvs. rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât 4G, adică sunt/pot fi
potențial mai periculoase?
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 130. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

48%

32%

20%

47%

27%

26%

Da

Nu

Nu știu/Nu răspund

Masculin (459)

Feminin (487)

48%

32%

20%

47%

26%

27%

Da

Nu

Nu știu/Nu răspund

Urban (588)

Rural (358)
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Q16. În opinia dvs. rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât 4G, adică sunt/pot fi
potențial mai periculoase?
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(946)

Maxim 8 clase
(22*)

Studii medii
(533)

Studii superioare
(383)

Da 48% 55% 47% 48%

Nu 29% 23% 29% 31%

Nu știu/Nu răspund 23% 22% 24% 21%

Figura 131. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G, * precizie scăzută din cauza bazei mici)

Q16. În opinia dvs. rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât 4G, adică sunt/pot fi
potențial mai periculoase?
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(946)

Maxim
2.000 lei

(92)

2.001 -
3.000 lei

(165)

3.001 -
4.000 lei

(200)

4.001 -
6.000 lei

(183)

Peste 6.000
lei

(106)

Da 48% 41% 52% 52% 44% 40%

Nu 29% 31% 30% 23% 35% 45%

Nu știu/Nu răspund 23% 28% 17% 25% 21% 15%

Figura 132. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q16. În opinia dvs. rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât 4G, adică sunt/pot fi
potențial mai periculoase?
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(946)

Elev, student
(75)

Pensionar, inc.
de muncă

(94)

Casnic,
șomer

(57)

Angajat
(652)

Patron, liber
profesionist

(53)
Da 48% 34% 53% 50% 49% 38%

Nu 29% 48% 25% 26% 30% 19%

Nu știu/Nu răspund 23% 18% 22% 24% 21% 43%

Figura 133. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)
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Q17. Care considerați că sunt motivele? (răspuns multiplu)

Figura 134. (N=447, respondenții care cunosc termenul de 5G și care cred că rețelele 5G radiază semnificativ
mai mult decât 4G)

Q17. Care considerați că sunt motivele? (răspuns multiplu)
- în funcție de REGIUNE

Total
(447)

București -
Ilfov
(60)

Centru
(44*)

Nord-Est
(75)

Nord-Vest
(67)

Sud-Est
(45*)

Sud-
Muntenia

(61)

Sud-Vest
Oltenia

(44*)

Vest
(51*)

Telefoanele /
aparatele 5G radiază
mai mult

63% 67% 71% 37% 72% 63% 67% 72% 64%

Aparatele 5G sunt
mai multe ș i mai
diverse

42% 47% 45% 43% 55% 33% 26% 49% 34%

Antenele / celulele
sunt tot mai multe

53% 63% 27% 40% 75% 49% 65% 59% 34%

Antenele / celulele
sunt mai aproape de
mine

28% 42% 3% 30% 28% 37% 34% 32% 10%

Multe aparate stau
conectate non stop

34% 37% 19% 41% 50% 24% 32% 28% 31%

Vitezele mai mari
necesită radiații mai
mari

53% 44% 49% 62% 50% 56% 65% 47% 44%

Nu mi-e clar, dar nu
iese fum fără foc,
trebuie să fie ceva
acolo

11% 14% 8% 23% 12% 4% 5% 13% 2%

Altele 0,2% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Nu știu/Nu răspund 0,4% 0,0% 4,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Figura 135. (N=447, respondenții care cunosc termenul de 5G și care cred că rețelele 5G radiază semnificativ
mai mult decât 4G, * precizie scăzută din cauza bazei mici)

63%

42%

53%

28%

34%

53%

11%

0,2%

0,4%

Telefoanele / aparatele 5G radiază mai mult

Aparatele 5G sunt mai multe și mai diverse

Antenele / celulele sunt tot mai multe

Antenele / celulele sunt mai aproape de mine

Multe aparate stau conectate non stop

Vitezele mai mari necesită radiații mai mari

Nu mi-e clar, dar nu iese fum fără foc, trebuie să fie
ceva acolo

Altele. Care?

Nu știu/Nu răspund



67

Q17. Care considerați că sunt motivele? (răspuns multiplu)
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(447)

16-24 ani
(49*)

25-34 ani
(87)

35-44 ani
(115)

45-54 ani
(113)

55-64 ani
(55)

65+ ani
(28*)

Telefoanele /
aparatele 5G radiază
mai mult

63% 55% 63% 67% 61% 70% 59%

Aparatele 5G sunt
mai multe ș i mai
diverse

42% 45% 51% 36% 43% 41% 31%

Antenele / celulele
sunt tot mai multe

53% 61% 57% 61% 55% 39% 30%

Antenele / celulele
sunt mai aproape de
mine

28% 25% 29% 28% 30% 27% 25%

Multe aparate stau
conectate non stop

34% 29% 35% 34% 41% 30% 28%

Vitezele mai mari
necesită radiații mai
mari

53% 54% 48% 58% 58% 44% 48%

Nu mi-e clar, dar nu
iese fum fără foc,
trebuie să fie ceva
acolo

11% 5% 5% 7% 14% 19% 22%

Altele 0,2% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0%

Nu știu/Nu răspund 0,4% 0,0% 0,0% 0,8% 1,0% 0,0% 0,0%

Figura 136. (N=447, respondenții care cunosc termenul de 5G și care cred că rețelele 5G radiază semnificativ
mai mult decât 4G, * precizie scăzută din cauza bazei mici)

Q17. Care considerați că sunt motivele? (răspuns multiplu)
- în funcție de GEN

Figura 137. (N=447, respondenții care cunosc termenul de 5G și care cred că rețelele 5G radiază semnificativ
mai mult decât 4G)

66%

39%

55%

30%

32%

56%

8%

0.3%

1%

60%

45%

50%

26%

36%

49%

14%

0%

0%

Telefoanele / aparatele 5G radiază mai mult

Aparatele 5G sunt mai multe și mai diverse

Antenele / celulele sunt tot mai multe

Antenele / celulele sunt mai aproape de mine

Multe aparate stau conectate non stop

Vitezele mai mari necesită radiații mai mari

Nu mi-e clar, dar nu iese fum fără foc, trebuie să fie
ceva acolo

Altele. Care?

Nu știu/Nu răspund

Masculin (222)

Feminin (225)
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Q17. Care considerați că sunt motivele? (răspuns multiplu)
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 138. (N=447, respondenții care cunosc termenul de 5G și care cred că rețelele 5G radiază semnificativ
mai mult decât 4G)

Q17. Care considerați că sunt motivele? (răspuns multiplu)
- În funcție de EDUCAȚIE

Total
(447)

Maxim 8 clase
(11*)

Studii medii
(253)

Studii superioare
(180)

Telefoanele /
aparatele 5G radiază
mai mult

63% 50% 65% 63%

Aparatele 5G sunt
mai multe ș i mai
diverse

42% 56% 36% 49%

Antenele / celulele
sunt tot mai multe

53% 47% 55% 51%

Antenele / celulele
sunt mai aproape de
mine

28% 0% 31% 27%

Multe aparate stau
conectate non stop

34% 14% 34% 37%

Vitezele mai mari
necesită  radiați i mai
mari

53% 22% 52% 56%

Nu mi-e clar, dar nu
iese fum fără  foc,
trebuie să  fie ceva
acolo

11% 30% 12% 8%

Altele 0,2% 0,0% 0,0% 0,4%

Nu știu/Nu răspund 0,4% 0,0% 0,8% 0,0%

Figura 139. (N=447, respondenții care cunosc termenul de 5G și care cred că rețelele 5G radiază semnificativ
mai mult decât 4G, * precizie scăzută din cauza bazei mici)

64%

43%

55%

30%

36%

51%

10%

0%

1%

62%

39%

50%

25%

31%

55%

11%

0.4%

0%

Telefoanele / aparatele 5G radiază mai mult

Aparatele 5G sunt mai multe și mai diverse

Antenele / celulele sunt tot mai multe

Antenele / celulele sunt mai aproape de mine

Multe aparate stau conectate non stop

Vitezele mai mari necesită radiații mai mari

Nu mi-e clar, dar nu iese fum fără foc, trebuie să fie
ceva acolo

Altele. Care?

Nu știu/Nu răspund

Urban (281)

Rural (166)
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Q17. Care considerați că sunt motivele? (răspuns multiplu)
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(447)

Maxim 2.000
lei

(41*)

2.001 -
3.000 lei

(82)

3.001 -
4.000 lei

(101)

4.001 -
6.000 lei

(80)

Peste 6.000
lei

(42*)

Telefoanele / aparatele 5G radiază
mai mult

63% 54% 63% 68% 61% 62%

Aparatele 5G sunt mai multe ș i
mai diverse

42% 38% 34% 39% 41% 51%

Antenele / celulele sunt tot mai
multe

53% 47% 40% 53% 70% 51%

Antenele / celulele sunt mai
aproape de mine

28% 10% 21% 29% 28% 45%

Multe aparate stau conectate non
stop

34% 25% 25% 33% 46% 40%

Vitezele mai mari necesită radiații
mai mari

53% 60% 47% 49% 53% 77%

Nu mi-e clar, dar nu iese fum fără
foc, trebuie să fie ceva acolo

11% 15% 14% 7% 7% 12%

Altele 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Nu știu/Nu răspund 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Figura 140. (N=447, respondenții care cunosc termenul de 5G și care cred că rețelele 5G radiază semnificativ
mai mult decât 4G, * precizie scăzută din cauza bazei mici)

Q17. Care considerați că sunt motivele? (răspuns multiplu)
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(447)

Elev, student
(27*)

Pensionar, inc.
de muncă

(49*)

Casnic,
șomer
(29*)

Angajat
(315)

Patron, liber
profesionist

(23*)

Telefoanele / aparatele 5G radiază
mai mult

63% 72% 59% 67% 63% 71%

Aparatele 5G sunt mai multe ș i
mai diverse

42% 46% 27% 45% 42% 70%

Antenele / celulele sunt tot mai
multe

53% 68% 26% 59% 57% 39%

Antenele / celulele sunt mai
aproape de mine

28% 18% 19% 41% 30% 17%

Multe aparate stau conectate non
stop

34% 24% 27% 43% 35% 46%

Vitezele mai mari necesită radiații
mai mari

53% 42% 43% 40% 55% 72%

Nu mi-e clar, dar nu iese fum fără
foc, trebuie să  fie ceva acolo

11% 6% 23% 12% 8% 25%

Altele 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0%

Nu știu/Nu răspund 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0%

Figura 141. (N=447, respondenții care cunosc termenul de 5G și care cred că rețelele 5G radiază semnificativ
mai mult decât 4G, * precizie scăzută din cauza bazei mici)
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Q18. Cunoașteți faptul că 5G va folosi frecvențe deja utilizate în prezent pentru comunicații?

Figura 142. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q18. Cunoașteți faptul că 5G va folosi frecvențe deja utilizate în prezent pentru comunicații?
- în funcție de REGIUNE

Total
(946)

București -
Ilfov
(135)

Centru
(94)

Nord-Est
(191)

Nord-Vest
(108)

Sud-Est
(105)

Sud-
Muntenia

(116)

Sud-Vest
Oltenia

(105)

Vest
(92)

Da 47% 70% 53% 39% 24% 39% 58% 53% 42%

Nu 35% 16% 22% 54% 48% 55% 28% 14% 39%

Nu știu/Nu răspund 17% 14% 25% 7% 28% 6% 14% 33% 19%

Figura 143. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q18. Cunoașteți faptul că 5G va folosi frecvențe deja utilizate în prezent pentru comunicații?
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(946)

16-24 ani
(127)

25-34 ani
(197)

35-44 ani
(237)

45-54 ani
(231)

55-64 ani
(102)

65+ ani
(52)

Da 47% 44% 62% 47% 45% 34% 39%

Nu 35% 39% 27% 32% 36% 46% 45%

Nu știu/Nu răspund 17% 17% 11% 21% 20% 20% 16%

Figura 144. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Da
47%

Nu
35%

Nu știu/Nu
răspund

17%
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Q18. Cunoașteți faptul că 5G va folosi frecvențe deja utilizate în prezent pentru comunicații?
- în funcție de GEN

Figura 145. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q18. Cunoașteți faptul că 5G va folosi frecvențe deja utilizate în prezent pentru comunicații?
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 146. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q18. Cunoașteți faptul că 5G va folosi frecvențe deja utilizate în prezent pentru comunicații?
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(946)

Maxim 8 clase
(22*)

Studii medii
(533)

Studii superioare
(383)

Da 47% 38% 42% 56%

Nu 35% 27% 41% 28%

Nu știu/Nu răspund 17% 35% 17% 16%

Figura 147. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G, * precizie scăzută din cauza bazei mici)
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17%

47%

36%

17%
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Nu

Nu știu/Nu răspund

Masculin (459)

Feminin (487)

52%

32%

16%

40%

41%

19%

Da

Nu

Nu știu/Nu răspund

Urban (588)

Rural (358)
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Q18. Cunoașteți faptul că 5G va folosi frecvențe deja utilizate în prezent pentru comunicații?
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(946)

Maxim 2.000
lei

(92)

2.001 - 3.000
lei

(165)

3.001 - 4.000
lei

(200)

4.001 - 6.000
lei

(183)

Peste 6.000
lei

(106)
Da 47% 43% 36% 48% 49% 59%

Nu 35% 35% 48% 38% 33% 27%

Nu știu/Nu răspund 17% 22% 16% 14% 18% 14%

Figura 148. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q18. Cunoașteți faptul că 5G va folosi frecvențe deja utilizate în prezent pentru comunicații?
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(946)

Elev, student
(75)

Pensionar, inc. de
muncă

(94)

Casnic, șomer
(57)

Angajat
(652)

Patron, liber
profesionist

(53)
Da 47% 52% 39% 44% 50% 45%

Nu 35% 31% 41% 35% 34% 37%

Nu știu/Nu răspund 17% 17% 20% 22% 16% 18%

Figura 149. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)
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Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum
ați caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia 5G?

1-
Neadevărată

2 3 4
5- Perfect

adevărată
NS/NR

5G are efecte noci ve asupra
sănă tă ți i  oameni lor, a  faunei  ș i
a  florei

14% 14% 22% 19% 19% 12%

5G este parte a  s tra tegi ei
mondia l e de mani pula re a
popula ți ei

24% 10% 15% 15% 15% 21%

5G va aduce vi teze foarte mari  la
internet

1% 2% 10% 25% 55% 7%

5G va fi  uti l i zat de mul te obiecte
din jurul  nostru

2% 2% 16% 28% 40% 12%

5G ne va  face vi a ța mai  ușoară 7% 7% 22% 24% 25% 15%

Proba bil  voi  fol os i  5G în vi i torul
apropiat (2-3 ani )

5% 6% 17% 27% 28% 17%

Figura 150. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum
ați caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia 5G?

Afirmație Notă medie N N Ponderat
5G are efecte nocive asupra sănătății oamenilor, a faunei și a florei 3,2 818 786
5G este parte a strategiei mondiale de manipulare a populației 2,8 746 711
5G va  aduce viteze foarte mari la internet 4,4 878 836
5G va fi utilizat de multe obiecte din jurul nostru 4,2 826 790
5G ne va face viața mai ușoară 3,6 799 760
Probabil voi folosi 5G în viitorul apropiat (2-3 ani) 3,8 777 742

Figura 151. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum
ați caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia 5G?
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ

Afirmații Urban Rural
Medie N N ponderat Medie N N ponderat

5G are efecte nocive asupra sănătății
oamenilor, a faunei și a florei 3,1 514 494 3,3 304 291

5G este parte a strategiei mondiale de
manipulare a populației 2,8 478 455 3,0 268 256

5G va  aduce viteze foarte mari la internet 4,5 548 523 4,2 330 313
5G va fi utilizat de multe obiecte din jurul
nostru 4,2 515 492 4,1 311 298

5G ne va face viața mai ușoară 3,7 502 475 3,4 297 285
Probabil voi folosi 5G în viitorul apropiat (2-3
ani) 3,9 488 464 3,6 289 277

Figura 152. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)
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Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum ați
caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia 5G?
- în funcție de GEN

Masculin Feminin
Medie N N ponderat Medie N N ponderat

5G are efecte nocive asupra sănătății
oamenilor, a faunei și a florei 3,0 397 405 3,3 421 381
5G este parte a strategiei mondiale de
manipulare a populației 2,7 371 377 2,9 375 335
5G va aduce viteze foarte mari la internet 4,4 426 431 4,4 452 405
5G va fi utilizat de multe obiecte din jurul
nostru 4,2 406 410 4,2 420 380
5G ne va face viața mai ușoară 3,6 394 396 3,6 405 364
Probabil voi folosi 5G în viitorul apropiat (2-3
ani) 3,9 382 390 3,7 395 352

Figura 153. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)
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Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum ați caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia
5G? - în funcție de REGIUNE (1)

București - Ilfov Centru Nord-Est Nord-vest
Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat

5G are efecte nocive asupra sănătății
oamenilor, a faunei și a florei 3,4 118 115 2,8 78 73 2,9 164 150 3,4 102 97

5G este parte a strategiei mondiale
de manipulare a populației 3,3 118 113 2,5 64 60 2,4 164 147 2,8 76 73

5G va  aduce viteze foarte mari la
internet 4,7 133 128 4,4 85 79 4,2 173 157 4,2 102 96

5G va fi utilizat de multe obiecte din
jurul nostru 4,2 121 115 4,0 80 75 4,1 167 153 4,0 105 99

5G ne va face viața mai ușoară 4,1 129 122 3,6 78 73 3,6 153 141 3,0 88 82
Probabil voi folosi 5G în viitorul
apropiat (2-3 ani)

4,2 126 117 3,6 74 70 3,9 148 134 3,0 89 86

Figura 154. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum ați caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia
5G? – în funcție de REGIUNE (2)

Sud-Est Sud-Muntenia Sud-Vest Oltenia Vest
Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat

5G are efecte nocive asupra sănătății
oamenilor, a faunei și a florei 3,3 93 85 3,4 99 94 3,1 87 99 3,2 77 73

5G este parte a strategiei mondiale
de manipulare a populației

3,5 93 86 3,0 85 81 2,7 81 92 2,8 65 61

5G va  aduce viteze foarte mari la
internet

4,6 100 92 4,5 109 105 4,2 91 100 4,4 85 80

5G va fi utilizat de multe obiecte din
jurul nostru 4,5 89 82 4,2 99 96 4,2 82 91 4,1 83 78

5G ne va face viața mai ușoară 3,8 89 83 3,9 100 97 3,6 86 94 3,1 76 69
Probabil voi folosi 5G în viitorul
apropiat (2-3 ani) 3,9 89 81 3,9 89 86 4,0 91 100 3,8 71 67

Figura 155. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)
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Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum ați caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia
5G? - în funcție de VÂRSTĂ (1)

16-24 ani 25-34 ani 35-44 ani
Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat

5G are efecte nocive asupra sănătății oamenilor, a faunei și a florei 2,5 111 96 2,9 171 183 3,3 205 184
5G este parte a strategiei mondiale de manipulare a populației 2,3 104 90 2,6 170 180 3,0 201 178
5G va  aduce viteze foarte mari la internet 4,4 123 106 4,4 192 203 4,4 218 196
5G va fi utilizat de multe obiecte din jurul nostru 4,3 120 105 4,2 183 192 4,2 203 183
5G ne va face viața mai ușoară 4,1 120 104 3,6 179 190 3,6 187 169
Probabil voi folosi 5G în viitorul apropiat (2-3 ani) 4,3 116 101 4,1 175 184 3,8 191 173

Figura 156. (N=946, respondenții care cumosc termenul de 5G)

Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum ați caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia
5G? - în funcție de VÂRSTĂ (2)

45-54 ani 55-64 ani 65+ ani
Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat

5G are efecte nocive asupra sănătății oamenilor, a faunei și a florei 3,3 192 159 3,5 93 96 3,7 46 68
5G este parte a strategiei mondiale de manipulare a populației 2,8 155 126 3,0 79 82 3,6 37 55
5G va  aduce viteze foarte mari la internet 4,4 209 171 4,2 91 93 4,6 45 67
5G va fi utilizat de multe obiecte din jurul nostru 4,1 196 161 4,1 82 86 4,2 42 63
5G ne va face viața mai ușoară 3,7 191 155 3,3 80 81 3,2 42 62
Probabil voi folosi 5G în viitorul apropiat (2-3 ani) 3,7 177 144 3,3 81 83 3,1 37 56

Figura 157. (N=946, respondenții care cumosc termenul de 5G)
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Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum ați caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia
5G? în funcție de EDUCAȚIE

Max 8 clase Studii medii Studii superioare
Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat

5G are efecte nocive asupra sănătății oamenilor, a faunei și a florei 3,0 18 24 3,2 453 433 3,1 341 324
5G este parte a strategiei mondiale de manipulare a populației 2,7 14 20 3,0 411 388 2,6 314 297
5G va  aduce viteze foarte mari la internet 3,5 20 25 4,4 484 457 4,5 366 346
5G va fi utilizat de multe obiecte din jurul nostru 3,7 20 25 4,1 457 433 4,3 342 325
5G ne va face viața mai ușoară 3,5 19 24 3,6 446 422 3,7 327 308
Probabil voi folosi 5G în viitorul apropiat (2-3 ani) 3,4 20 25 3,8 427 407 3,9 325 306

Figura 158. (N=946, respondenții care cumosc termenul de 5G)
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Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum ați caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia
5G? - în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Figura 159. (N=946, respondenții care cumosc termenul de 5G)

Maxim 2.000 lei 2.001 - 3.000 lei 3.001 - 4.000 lei 4.001 - 6.000 lei Peste 6.000 lei

Medie N
N

pond. Medie N
N

pond. Medie N
N

pond. Medie N
N

pond. Medie N
N

pond.
5G are efecte nocive asupra
sănătății oamenilor, a faunei și
a florei

3,2 74 77 3,2 142 147 3,3 175 170 3,1 162 151 2,9 101 87

5G este parte a strategiei
mondiale de manipulare a
populației

2,6 62 65 2,9 141 143 2,9 156 152 2,6 157 145 2,6 92 80

5G va  aduce viteze foarte mari
la internet 4,2 78 79 4,3 150 154 4,5 187 180 4,5 176 163 4,5 102 89

5G va fi utilizat de multe
obiecte din jurul nostru 3,6 68 69 4,2 137 141 4,1 178 173 4,2 170 157 4,4 98 85

5G ne va face viața mai ușoară 3,2 69 69 3,5 143 146 3,5 172 165 3,8 163 152 3,9 94 81
Probabil voi folosi 5G în viitorul
apropiat (2-3 ani)

3,3 62 65 3,6 137 141 3,8 166 161 4,0 155 144 4,3 97 85
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Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum ați caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia
5G? - în funcție de OCUPAȚIE

Elev, student Pensionar, în
incapacitate de muncă

Casnic, șomer Angajat Patron, liber
profesionist

Medie N N pond. Medie N N pond. Medie N N pond. Medie N N pond. Medie N
N

pond.
5G are efecte nocive asupra
sănătății oamenilor, a faunei și
a florei

2,6 64 52 3,6 80 97 3,0 46 44 3,1 568 534 3,3 47 44

5G este parte a strategiei
mondiale de manipulare a
populației

2,3 59 47 3,3 64 78 2,7 42 41 2,8 530 496 3,1 42 38

5G va  aduce viteze foarte mari
la internet 4,5 73 57 4,6 80 97 4,5 52 49 4,3 610 571 4,6 48 45

5G va fi utilizat de multe
obiecte din jurul nostru 4,4 71 56 4,3 69 86 4,3 50 48 4,1 576 542 4,2 48 44

5G ne va face viața mai ușoară 4,0 70 55 3,3 69 83 4,0 48 46 3,6 560 526 3,4 39 36
Probabil voi folosi 5G în viitorul
apropiat (2-3 ani) 4,1 70 55 3,3 64 77 4,1 48 47 3,8 549 518 3,5 35 32

Figura 160. (N=946, respondenții care cumosc termenul de 5G)
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Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă
îngrijorează  următoarele aspecte?

1 -
Del oc

2 3 4
5 -

Foarte mult
NS/NR

Autori tăți l e nu sunt sufi ci ent de
precaute cu introducerea 5G

15% 12% 21% 16% 17% 19%

Nu se cunoaș te impactul
ra di a ți i lor tel efoniei  mobi le
a supra  sănă tăți i  popula ției

10% 13% 26% 20% 22% 9%

În unele  țări  i mplementarea 5G
a  fost suspendată/a mânată

8% 9% 17% 15% 14% 38%

În Români a  rețel ele 5G vor radi a
mai  puternic ca  în a l te state vest-
europene

18% 9% 16% 17% 15% 26%

Exi s tă  mul te dezi nformări /ș ti ri
fa l se

3% 4% 18% 26% 38% 11%

Figura 161. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă
îngrijorează  următoarele aspecte?

Afirmația Notă medie N N Ponderat
Autoritățile nu sunt suficient de precaute cu introducerea 5G 3,1 760 728
Nu se cunoaște impactul radiațiilor telefoniei mobile asupra
sănătății populației, deci nici al 5G 3,3 853 817

În unele țări implementarea 5G a fost suspendată/amânată 3,3 586 556
În România rețelele 5G vor radia mai puternic ca în alte state
vest-europene 3,0 700 662

Există multe dezinformări/știri false, legate de 5G 4,1 832 796
Figura 162. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă
îngrijorează  următoarele aspecte?
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ

Afirmații Urban Rural
Medie N N ponderat Medie N N ponderat

Autoritățile nu sunt suficient de precaute cu
introducerea 5G 3,1 468 449 3,2 292 279

Nu se cunoaște impactul radiațiilor
telefoniei mobile asupra sănătății
populației, deci nici al 5G

3,3 532 509 3,4 321 307

În unele țări implementarea 5G a fost
suspendată/amânată

3,2 358 342 3,4 228 215

În România rețelele 5G vor radia mai
puternic ca în alte state vest-europene 2,9 429 407 3,2 271 255

Există multe dezinformări/știri false, legate
de 5G 4,1 521 499 4,0 311 297

Figura 163. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)
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Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă
îngrijorează  următoarele aspecte?
- în funcție de GEN

Afirmații Masculin Feminin
Medie N N ponderat Medie N N ponderat

Autoritățile nu sunt suficient de precaute
cu introducerea 5G 3,1 373 376 3,1 387 352

Nu se cunoaște impactul radiațiilor
telefoniei mobile asupra sănătății
populației, deci nici al 5G

3,2 423 428 3,4 430 388

În unele țări implementarea 5G a fost
suspendată/amânată 3,3 289 292 3,3 297 264

În România rețelele 5G vor radia mai
puternic ca în alte state vest-europene 2,9 349 350 3,1 351 312

Există multe dezinformări/știri false, legate
de 5G 4,1 407 412 4,0 425 384

Figura 164. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)
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Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă îngrijorează  următoarele aspecte?
- în funcție de REGIUNE (1)

București - Ilfov Centru Nord-Est Nord-vest

Medie N N pond. Medie N N pond. Medie N
N

pond. Medie N
N

pond.
Autoritățile nu sunt suficient de precaute cu introducerea
5G 3,5 105 103 2,8 66 62 2,8 147 135 2,9 97 93
Nu se cunoaște impactul radiațiilor telefoniei mobile
asupra sănătății populației, deci nici al 5G 3,9 130 125 2,8 74 70 3,0 169 155 3,1 105 101
În unele țări implementarea 5G a fost
suspendată/amânată 3,4 88 86 2,8 53 48 3,1 130 121 3,3 73 67
În România rețelele 5G vor radia mai puternic ca în alte
state vest-europene 2,9 100 96 2,6 60 58 2,8 157 139 3,2 78 73
Există multe dezinformări/știri false, legate de 5G 4,0 132 125 3,5 67 63 4,2 179 162 3,8 98 95

Figura 165. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă îngrijorează  următoarele aspecte?
- în funcție de REGIUNE (2)

Sud-Est Sud-Muntenia Sud-Vest Oltenia Vest

Medie N N pond. Medie N N pond. Medie N N pond. Medie N
N

pond.
Autoritățile nu sunt suficient de precaute cu
introducerea 5G 3,9 97 89 2,8 97 89 3,2 88 98 3,0 63 59
Nu se cunoaște impactul radiațiilor telefoniei mobile
asupra sănătății populației, deci nici al 5G 4,0 98 91 3,4 107 101 3,3 96 105 2,9 74 69
În unele țări implementarea 5G a fost
suspendată/amânată 4,0 83 74 3,4 68 64 3,2 67 73 2,9 24 23
În România rețelele 5G vor radia mai puternic ca în alte
state vest-europene 4,0 85 76 3,4 86 81 2,4 78 86 2,9 56 54
Există multe dezinformări/știri false, legate de 5G 4,3 93 86 3,8 103 98 4,3 94 103 4,2 66 64

Figura 166. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)
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Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă îngrijorează  următoarele aspecte?
- în funcție de VÂRSTĂ (1)

16-24 ani 25-34 ani 35-44 ani
Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat

Autoritățile nu sunt suficient de precaute cu introducerea 5G 2,8 99 87 3,1 162 174 3,3 189 169
Nu se cunoaște impactul radiațiilor telefoniei mobile asupra
sănătății populației, deci nici al 5G 3,3 111 98 3,4 184 194 3,5 213 192
În unele țări implementarea 5G a fost suspendată/amânată 2,9 78 69 3,3 123 129 3,6 154 138
În România rețelele 5G vor radia mai puternic ca în alte state vest-
europene 2,8 96 84 3,0 150 159 3,2 185 166
Există multe dezinformări/știri false, legate de 5G 4,2 109 97 4,2 185 194 4,1 215 192

Figura 167. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă îngrijorează  următoarele aspecte?
- în funcție de VÂRSTĂ (2)

45-54 ani 55-64 ani 65+ ani
Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat

Autoritățile nu sunt suficient de precaute cu introducerea 5G 3,1 180 145 3,2 85 84 3,2 45 67
Nu se cunoaște impactul radiațiilor telefoniei mobile asupra
sănătății populației, deci nici al 5G 3,3 205 168 3,1 93 96 3,3 47 69
În unele țări implementarea 5G a fost suspendată/amânată 3,2 136 112 3,3 67 70 3,1 28 39
În România rețelele 5G vor radia mai puternic ca în alte state vest-
europene 2,9 164 134 3,2 72 73 2,7 33 47
Există multe dezinformări/știri false, legate de 5G 4,0 188 153 3,9 89 91 3,9 46 68

Figura 168. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)
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Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă îngrijorează  următoarele aspecte?
- în funcție de EDUCAȚIE

Max 8 clase Studii medii Studii superioare
Medie N N ponderat Medie N N ponderat Medie N N ponderat

Autoritățile nu sunt suficient de precaute cu introducerea 5G 3,0 14 19 3,2 419 399 3,1 319 302
Nu se cunoaște impactul radiațiilor telefoniei mobile asupra
sănătății populației, deci nici al 5G 3,5 15 20 3,3 478 457 3,3 354 333
În unele țări implementarea 5G a fost suspendată/amânată 3,0 12 17 3,3 329 312 3,4 241 224
În România rețelele 5G vor radia mai puternic ca în alte state vest-
europene 3,1 13 18 3,1 396 371 2,9 287 269
Există multe dezinformări/știri false, legate de 5G 3,2 14 20 4,1 464 442 4,1 347 328

Figura 169. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)

Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă îngrijorează  următoarele aspecte?
- în funcție de VENITUL PE GOSPODĂRIE

Maxim 2.000 lei 2.001 - 3.000 lei 3.001 - 4.000 lei 4.001 - 6.000 lei Peste 6.000 lei

Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat
Autoritățile nu sunt suficient de
precaute cu introducerea 5G 3,3 79 80 3,1 132 136 3,2 166 160 3,1 143 133 3,1 94 80

Nu se cunoaște impactul radiațiilor
telefoniei mobile asupra sănătății
populației, deci nici al 5G

3,3 85 86 3,4 146 151 3,4 180 174 3,2 170 159 3,3 100 86

În unele țări implementarea 5G a
fost suspendată/amânată

3,0 47 50 3,2 102 103 3,3 124 118 3,3 126 119 3,3 73 64

În România rețelele 5G vor radia
mai puternic ca în alte state vest-
europene

3,1 59 60 3,1 113 116 3,1 157 150 2,9 148 136 2,7 91 78

Există multe dezinformări/știri false,
legate de 5G 3,6 75 76 4,2 145 151 4,1 181 177 4,1 172 161 4,1 102 88

Figura 170. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)
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Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă îngrijorează  următoarele aspecte?
- în funcție de OCUPAȚIE

Elev, student
Pensionar, în

incapacitate de muncă Casnic, șomer Angajat Patron, liber profesionist

Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat Medie N
N

ponderat
Autoritățile nu sunt suficient de
precaute cu introducerea 5G

2,8 60 49 3,1 79 94 3,2 44 43 3,2 522 490 3,2 42 38

Nu se cunoaște impactul radiațiilor
telefoniei mobile asupra sănătății
populației, deci nici al 5G

3,2 61 48 3,1 85 101 3,5 49 47 3,4 593 558 3,4 51 47

În unele țări implementarea 5G a
fost suspendată/amânată 2,6 42 33 3,2 54 63 3,5 33 32 3,4 411 386 3,5 37 34

În România rețelele 5G vor radia
mai puternic ca în alte state vest-
europene

2,6 55 45 2,9 61 70 3,0 43 42 3,1 499 468 3,1 33 29

Există multe dezinformări/știri false,
legate de 5G

4,3 61 49 4,0 83 100 4,3 51 48 4,0 581 545 4,0 44 39

Figura 171. (N=946, respondenții care cunosc termenul de 5G)
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Limite radiații

Q21. Pentru protecția populației la radiații, limitele actuale în România sunt identice cu cele
recomandate de Organizația Națiunilor Unite și de Comisia Europeană. Credeți că aceste limite
vă protejează sănătatea?

Figura 172. (N=1446)

Q21. Pentru protecția populației la radiații, limitele actuale în România sunt identice cu cele
recomandate de Organizația Națiunilor Unite și de Comisia Europeană. Credeți că aceste limite
vă protejează sănătatea?
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București -
Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

Da 35% 41% 41% 40% 29% 19% 42% 49% 15%

Nu 33% 30% 20% 35% 42% 60% 27% 19% 26%

Nu știu/Nu răspund 32% 30% 40% 25% 29% 21% 31% 32% 60%

Figura 173.

Q21. Pentru protecția populației la radiații, limitele actuale în România sunt identice cu cele
recomandate de Organizația Națiunilor Unite și de Comisia Europeană. Credeți că aceste limite
vă protejează sănătatea?
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani
(192)

Da 35% 45% 43% 37% 34% 30% 25%

Nu 33% 33% 34% 36% 31% 34% 31%

Nu știu/Nu răspund 32% 22% 23% 27% 35% 36% 44%

Figura 174.

Da
35%

Nu
33%

Nu știu/Nu
răspund

32%
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Q21. Pentru protecția populației la radiații, limitele actuale în România sunt identice cu cele
recomandate de Organizația Națiunilor Unite și de Comisia Europeană. Credeți că aceste limite
vă protejează sănătatea?
- în funcție de GEN

Figura 175. (N=1446)

Q21. Pentru protecția populației la radiații, limitele actuale în România sunt identice cu cele
recomandate de Organizația Națiunilor Unite și de Comisia Europeană. Credeți că aceste limite
vă protejează sănătatea?
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 176. (N=1446)

Q21. Pentru protecția populației la radiații, limitele actuale în România sunt identice cu cele
recomandate de Organizația Națiunilor Unite și de Comisia Europeană. Credeți că aceste limite
vă protejează sănătatea?
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(1446)

Maxim 8 clase
(109)

Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

Da 35% 18% 35% 41%

Nu 33% 20% 35% 34%

Nu știu/Nu răspund 32% 62% 30% 26%

Figura 177.

37%

33%

30%

33%

34%

34%

Da

Nu

Nu știu/Nu răspund

Masculin (664)

Feminin (782)

36%

35%

29%

34%

31%

35%

Da

Nu

Nu știu/Nu răspund

Urban (833)

Rural (613)
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Q21. Pentru protecția populației la radiații, limitele actuale în România sunt identice cu cele
recomandate de Organizația Națiunilor Unite și de Comisia Europeană. Credeți că aceste limite vă
protejează sănătatea?
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(1446)

Maxim 2.000
lei

(253)

2.001 - 3.000 lei
(286)

3.001 - 4.000
lei

(272)

4.001 - 6.000
lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)

Da 35% 26% 36% 38% 42% 47%

Nu 33% 33% 34% 41% 30% 35%

Nu știu/Nu răspund 32% 41% 30% 21% 28% 17%

Figura 178.

Q21. Pentru protecția populației la radiații, limitele actuale în România sunt identice cu cele
recomandate de Organizația Națiunilor Unite și de Comisia Europeană. Credeți că aceste limite
vă protejează sănătatea?
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(1446)

Elev, student
(85)

Pensionar, inc.
de muncă

(304)

Casnic, șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)

Da 35% 52% 26% 41% 38% 39%

Nu 33% 31% 31% 25% 36% 26%

Nu știu/Nu răspund 32% 18% 44% 34% 26% 35%

Figura 179.
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Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?

Figura 180. (N=1446)

Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București -
Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

Da 26% 39% 30% 22% 8% 13% 33% 51% 17%

Nu 55% 44% 40% 68% 74% 81% 46% 16% 60%

Nu știu/Nu răspund 19% 17% 31% 10% 18% 6% 21% 33% 22%

Figura 181.

Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani
(192)

Da 26% 22% 31% 29% 26% 21% 23%

Nu 55% 64% 52% 55% 55% 57% 53%

Nu știu/Nu răspund 19% 13% 16% 17% 19% 22% 24%

Figura 182.

Da
26%

Nu
55%

Nu știu/Nu
răspund

19%
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Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?
- în funcție de GEN

Figura 183. (N=1446)

Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 184. (N=1446)

Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(1446)

Maxim 8 clase (109) Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

Da 26% 10% 23% 36%

Nu 55% 56% 58% 49%

Nu știu/Nu răspund 19% 33% 19% 15%

Figura 185.

29%

54%

17%

23%

57%

21%

Da

Nu

Nu știu / Nu răspund

Masculin (664)

Feminin (782)

30%

53%

17%

20%

59%

21%

Da

Nu

Nu știu / Nu răspund

Urban (833)

Rural (613)
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Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(1446)

Maxim 2.000
lei

(253)

2.001 - 3.000
lei

(286)

3.001 - 4.000
lei

(272)

4.001 - 6.000
lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)

Da 26% 14% 20% 27% 35% 37%

Nu 55% 64% 63% 56% 46% 56%

Nu știu/Nu răspund 19% 22% 18% 17% 19% 7%

Figura 186.

Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(1446)

Elev, student
(85)

Pensionar, inc.
de muncă

(304)

Casnic, șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)

Da 26% 22% 20% 19% 29% 29%

Nu 55% 66% 53% 56% 55% 57%

Nu știu/Nu răspund 19% 12% 27% 26% 16% 14%

Figura 187.
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Q23. „Cel puțin în ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România”.
Care ar fi explicația cea mai probabilă, în opinia dumneavoastră?

Figura 188. (N=1446)

Q23. „Cel puțin în ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România”.
Care ar fi explicația cea mai probabilă, în opinia dumneavoastră?
- în funcție de REGIUNE

Total
(1446)

București
- Ilfov
(169)

Centru
(170)

Nord-Est
(254)

Nord-vest
(181)

Sud-Est
(192)

Sud-
Muntenia

(206)

Sud-Vest
Oltenia

(137)

Vest
(137)

Limitele sunt respectate 25% 31% 32% 25% 21% 15% 32% 37% 9%

Măsurătorile sunt măsluite cumva 12% 22% 7% 11% 10% 12% 11% 19% 4%
Măsurătorile se fac intenționat acolo
unde sunt mai puține surse de
radiații

18% 22% 10% 23% 25% 13% 22% 11% 18%

Limitele sunt prea mari 8% 9% 5% 9% 9% 14% 5% 2% 6%

Rețelele au semnal slab 6% 5% 5% 8% 3% 9% 2% 7% 7%

Altceva 0.4% 0.0% 0.9% 1.0% 0.3% 0.4% 0.0% 0.0% 0.4%

Nu știu/Nu răspund 31% 11% 40% 24% 32% 37% 28% 25% 55%

Figura 189.

25%

12%

18%

8%

6%

0.4%

31%

Limitele sunt respectate

Măsurătorile sunt măsluite cumva

Măsurătorile se fac intenționat acolo unde sunt mai
puține surse de radiații

Limitele sunt prea mari

Rețelele au semnal slab

Altceva

Nu știu/Nu răspund
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Q23. „Cel puțin în ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România”.
Care ar fi explicația cea mai probabilă, în opinia dumneavoastră?
- în funcție de VÂRSTĂ

Total
(1446)

16-24 ani
(157)

25-34 ani
(238)

35-44 ani
(311)

45-54 ani
(335)

55-64 ani
(213)

65+ ani
(192)

Limitele sunt respectate 25% 34% 31% 29% 27% 17% 18%

Măsurătorile sunt măsluite cumva 12% 9% 9% 13% 11% 14% 14%
Măsurătorile se fac intenționat acolo
unde sunt mai puține surse de
radiații

18% 9% 21% 24% 20% 20% 13%

Limitele sunt prea mari 8% 5% 9% 9% 7% 9% 6%

Rețelele au semnal slab 6% 10% 8% 5% 6% 5% 3%

Altceva 0.4% 0.8% 0.7% 0.6% 0.0% 0.0% 0.5%

Nu știu/Nu răspund 31% 33% 21% 20% 29% 36% 45%

Figura 190.

Q23. „Cel puțin în ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România”.
Care ar fi explicația cea mai probabilă, în opinia dumneavoastră?
- în funcție de GEN

Figura 191. (N=1446)

28%

14%

18%

8%

6%

0.3%

26%

23%

10%

18%

8%

5%

1%

35%

Limitele sunt respectate

Măsurătorile sunt măsluite cumva

Măsurătorile se fac intenționat acolo unde sunt mai
puține surse de radiații

Limitele sunt prea mari

Rețelele au semnal slab

Altceva

Nu știu/Nu răspund

Masculin (664)

Feminin (782)
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Q23. „Cel puţin în ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România”.
Care ar fi explicația cea mai probabilă, în opinia dumneavoastră?
- în funcție de MEDIUL DE REZIDENȚĂ (Urban/Rural)

Figura 192. (N=1446)

Q23. „Cel puțin în ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România”.
Care ar fi explicația cea mai probabilă, în opinia dumneavoastră?
- în funcție de EDUCAȚIE

Total
(1446)

Maxim 8 clase
(109)

Studii medii
(883)

Studii superioare
(442)

Limitele sunt respectate 25% 15% 25% 30%

Măsurătorile sunt măsluite cumva 12% 4% 13% 12%
Măsurătorile se fac intenționat acolo
unde sunt mai puține surse de
radiații

18% 13% 17% 24%

Limitele sunt prea mari 8% 2% 9% 6%

Rețelele au semnal slab 6% 1% 7% 6%

Altceva 0.4% 0.0% 0.3% 0.8%

Nu știu/Nu răspund 31% 66% 29% 21%

Figura 193.

27%

13%

19%

7%

6%

0.6%

28%

23%

11%

18%

9%

6%

0.2%

34%

Limitele sunt respectate

Măsurătorile sunt măsluite cumva

Măsurătorile se fac intenționat acolo unde sunt mai
puține surse de radiații

Limitele sunt prea mari

Rețelele au semnal slab

Altceva

Nu știu/Nu răspund

Urban (833)

Rural (613)
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Q23. „Cel puțin în ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România”.
Care ar fi explicația cea mai probabilă, în opinia dumneavoastră?
- în funcție de VENITUL GOSPODĂRIEI

Total
(1446)

Maxim 2.000
lei

(253)

2.001 - 3.000
lei

(286)

3.001 - 4.000
lei

(272)

4.001 - 6.000
lei

(216)

Peste 6.000
lei

(120)
Limitele sunt respectate 25% 17% 23% 26% 37% 35%

Măsurătorile sunt măsluite cumva 12% 14% 13% 11% 10% 6%
Măsurătorile se fac intenționat acolo
unde sunt mai puține surse de
radiații

18% 15% 18% 21% 20% 25%

Limitele sunt prea mari 8% 5% 10% 9% 9% 8%

Rețelele au semnal slab 6% 8% 6% 9% 4% 6%

Altceva 0.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.4% 1.5%

Nu știu/Nu răspund 31% 42% 29% 24% 20% 19%

Figura 194.

Q23. „Cel puțin în ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România”.
Care ar fi explicația cea mai probabilă, în opinia dumneavoastră?
- în funcție de OCUPAȚIE

Total
(1446)

Elev, student
(85)

Pensionar, inc.
de muncă

(304)

Casnic, șomer
(108)

Angajat
(859)

Patron, liber
profesionist

(65)
Limitele sunt respectate 25% 30% 17% 31% 30% 18%

Măsurătorile sunt măsluite cumva 12% 7% 12% 8% 13% 11%
Măsurătorile se fac intenționat acolo
unde sunt mai puține surse de
radiații

18% 11% 14% 18% 21% 24%

Limitele sunt prea mari 8% 6% 7% 3% 9% 7%

Rețelele au semnal slab 6% 9% 3% 8% 6% 6%

Altceva 0.4% 0.9% 0.4% 0.0% 0.4% 1.3%

Nu știu/Nu răspund 31% 37% 46% 33% 21% 34%

Figura 195.
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Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații? (răspuns multiplu)
corelată cu
Q01. Ce echipamente din fiecare dintre următoarele utilizați în gospodăria dvs.? (răspuns multiplu)

Computer/
l a ptop
(934)

Router Wi -Fi
(898)

Tel efon mobil
(1385)

Ta bleta
(474)

Tv conectat l a
Internet

(599)

Nici  unul dintre
acestea

(29*)

Al tul
(11*)

NR
(4*)

Antenele de tel efoni e mobi lă 78% 78% 71% 81% 80% 33% 48% 21%

Te lefoa nel e mobi l e 79% 79% 76% 81% 82% 28% 87% 56%

Li ni i l e electri ce de îna ltă  tens iune 53% 50% 46% 54% 56% 17% 13% 0%

Echi pamentele  radar 44% 45% 37% 49% 52% 9% 14% 0%

Routerel e fără  fi r 42% 47% 35% 50% 51% 24% 19% 0%

Apara tel e electrocasnice 50% 50% 42% 56% 55% 18% 44% 0%

Computerel e / l aptop / ta bletă 47% 42% 39% 47% 46% 24% 48% 0%

Rețel e de computere  wi rel ess 35% 37% 29% 42% 45% 11% 14% 0%

Încă l zirea  pri n inducți e 16% 17% 13% 19% 19% 8% 8% 57%

Altel e 0,5% 0,5% 0,3% 0,3% 0,6% 0,0% 0,0% 22,8%

Nu ș ti u/Nu răspund 3% 4% 7% 2% 2% 51% 13% 0%

Echipamente utilizate în gospodărie

Figura 196. N= toți respondenții, * precizie scăzută din cauza bazei mici
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Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații? (răspuns multiplu)
corelată cu
Q02. Care considerați că este relația dvs. cu tehnologia, în general?

Sunt pas i onat de tehnologi e ș i  adopt
cu ușuri nță  ș i  p lăcere noil e

echi pa mente  ș i  s ervi ci i
(560)

Sunt tehnofob – manifest anxi etate
sau fri că  l egate  de efectel e

tehnol ogiei
(181)

Neutră , mi-e indi ferentă
(705)

Antenele de tel efoni e mobi lă 78% 49% 69%

Telefoanel e mobi l e 82% 60% 73%

Li ni i l e electri ce de îna ltă  tens i une 52% 25% 46%

Echi pamentele  radar 52% 17% 28%

Routerel e fără  fi r 52% 18% 26%

Aparatel e electrocasnice 52% 21% 38%

Computerel e / l aptop / ta bletă 48% 17% 37%

Rețe le de computere  wi rele ss 42% 12% 21%

Încă l zirea  pri n inducți e 23% 6% 8%

Altel e 0.6% 0.0% 0.1%

Nu ș ti u/Nu răspund 2% 24% 8%

Care considerați că este relația dvs. cu tehnologia, în general?

Figura 197. N= toți respondenții



98

Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
corelată cu
Q02. Care considerați că este relația dvs. cu tehnologia, în general?

Sunt pas ionat de tehnologie ș i  a dopt
cu ușurință  ș i  plăcere  noile

echipamente  ș i  servici i
(560)

Sunt tehnofob – manifest a nxietate
sau frică  lega te de efectele

tehnologie i
(181)

Neutră , mi-e  indiferentă
(705)

Deloc preocupat 30% 57% 49%

Puțin preocupat 31% 19% 26%

Preocupat 25% 10% 15%

Destul de preocupa t 9% 8% 6%

Foarte preocupa t 5% 4% 2%

Nu ști u/Nu răs pund 1% 1% 2%

Care considerați că este relația dvs. cu tehnologia, în general?

Figura 198. N= toți respondenții
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Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)
corelată cu
Q02. Care considerați că este relația dvs. cu tehnologia, în general?

Sunt pas i onat de tehnologi e ș i
adopt cu ușuri nță  ș i  p lăcere

noil e echi pamente ș i  s ervici i
(560)

Sunt tehnofob – mani fest
anxietate sa u frică  legate de

efectele  tehnol ogiei
(181)

Neutră , mi-e i ndi ferentă
(705)

Nu mă  protejez 49% 66% 65%

Încerc să  reduc ti mpul de uti l izare efectivă  a  di spoziti velor 32% 19% 24%

Încerc să  țin a paratele  la  distanță  mai  mare 26% 14% 10%

Nu uti l i zez di spoziti vele atunci  câ nd semnal ul  es te s l ab 5% 6% 3%

Noaptea, opresc/închid telefonul/router-ul  Wi-Fi 15% 13% 8%

Uti l izez dis pozi ti ve de protecți e 5% 5% 1%

Renunț l a  uti l i zarea di spoziti velor care radi ază 4% 6% 3%

Altfel 1% 0% 1%

Nu răspund 0.4% 0.8% 0.8%

Care considerați că este relația dvs. cu tehnologia, în general?

Figura 199. N= toți respondenții
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Q09. În ce măsură considerați că sănătatea dvs. ar putea fi afectată de expunerea la radiații în funcție de [...]?
corelată cu
Q02. Care considerați că este relația dvs. cu tehnologia, în general?

Sunt pas i onat de
tehnologi e ș i  a dopt cu

ușuri nță  ș i  plăcere noi l e
echi pa mente  ș i  s ervi ci i

(560)

Sunt tehnofob – mani fest
anxietate sau frică  legate

de efectel e tehnol ogie i
(181)

Neutră , mi-e i ndi ferentă
(705)

Durata  expuneri i Foarte puțin+puți n 24% 14% 23%

Ni ci , ni ci 22% 16% 24%

Foa rte mul t+mul t 52% 35% 43%

Intens itatea l or Foarte puțin+puți n 17% 14% 18%

Ni ci , ni ci 24% 12% 23%

Foa rte mul t+mul t 57% 37% 46%

Proximitatea fa ță  de s ursă Foarte puțin+puți n 24% 12% 22%

Ni ci , ni ci 23% 20% 23%

Foa rte mul t+mul t 49% 29% 40%

Frecvența expuneri i Foarte puțin+puți n 15% 10% 17%

Ni ci , ni ci 22% 14% 23%

Foa rte mul t+mul t 59% 39% 46%

Numărul  surselor Foarte puțin+puți n 17% 12% 18%

Ni ci , ni ci 24% 15% 24%

Foa rte mul t+mul t 56% 35% 45%

Di mens iunea sursei Foarte puțin+puți n 22% 11% 22%

Ni ci , ni ci 26% 12% 25%

Foa rte mul t+mul t 48% 38% 38%

Peri oada zi le i  în ca re are  l oc expunerea Foarte puțin+puți n 49% 21% 48%

Ni ci , ni ci 14% 10% 13%

Foa rte mul t+mul t 28% 27% 19%

Care cons idera ți  că  es te rel a ți a  dvs. cu tehnologi a , în general ?

Figura 200. N= toți respondenții
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Q15. Dumneavoastră vă este cunoscut termenul de ”5G”?
corelată cu
Q02. Care considerați că este relația dvs. cu tehnologia, în general?

Sunt pas i onat de tehnologi e ș i
adopt cu ușurință  ș i  plăcere

noi le echipamente ș i  s ervi ci i
(560)

Sunt tehnofob – manifes t
anxietate sau frică  legate de

efectele tehnologi ei
(181)

Neutră , mi -e i ndiferentă
(705)

Da 87% 27% 53%

Nu 11% 71% 41%

Nu ș tiu/Nu răspund 1% 3% 6%

Care considerați că este relația dvs. cu tehnologia, în general?

Figura 201. N= toți respondenții

Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?
corelată cu
Q02. Care considerați că este relația dvs. cu tehnologia, în general?

Sunt pas i onat de tehnologi e ș i
adopt cu ușurință  ș i  plăcere

noi le echipamente ș i  s ervi ci i
(560)

Sunt tehnofob – manifes t
anxietate sau frică  legate de

efectele tehnologi ei
(181)

Neutră , mi -e i ndiferentă
(705)

Da 37% 10% 23%

Nu 48% 61% 59%

Nu ș tiu/Nu răspund 16% 29% 18%

Care considerați că este relația dvs. cu tehnologia, în general?

Figura 202. N= toți respondenții
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Q04. În ce măsură considerați că următoarele v-ar putea afecta sănătatea, prin radiațiile pe care le emit?
corelată cu
Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații? (răspuns multiplu)

Antenele
de

tel efonie
mobi lă
(1014)

Telefoane
l e mobi le

(1089)

Lini i le
el ectri ce
de îna l tă
tens iune

(667)

Echi pame
ntel e
radar
(529)

Router-
ele  fără

fir
(507)

Aparatele
e lectrocas

ni ce
(595)

Computer
e le /

l aptop-
uri le /

ta bl etel e
(552)

Rețel e de
computer

e
wirel ess

(416)

Încă l zirea
pri n

i nducție
(197)

NR
(106)

Deloc+Aproape del oc 35% 34% 27% 32% 25% 32% 25% 23% 26% 19%

Ni ci , nici 21% 21% 24% 26% 29% 22% 25% 31% 33% 7%

Mul t+Foarte mult 30% 29% 35% 35% 44% 36% 40% 41% 33% 5%

Deloc+Aproape del oc 39% 37% 34% 41% 37% 35% 27% 34% 34% 21%

Ni ci , nici 22% 22% 24% 24% 23% 23% 27% 24% 24% 5%

Mul t+Foarte mult 31% 32% 37% 33% 37% 38% 45% 40% 40% 9%

Deloc+Aproape del oc 33% 32% 14% 27% 30% 31% 23% 25% 22% 17%

Ni ci , nici 18% 18% 21% 19% 20% 17% 18% 19% 20% 13%

Mul t+Foarte mult 42% 41% 61% 51% 45% 46% 54% 49% 54% 8%

Deloc+Aproape del oc 14% 14% 14% 20% 17% 17% 15% 16% 19% 16%

Ni ci , nici 25% 23% 22% 22% 22% 23% 21% 21% 22% 8%

Mul t+Foarte mult 59% 58% 60% 55% 59% 56% 62% 60% 54% 12%

Deloc+Aproape del oc 26% 22% 24% 29% 25% 25% 22% 25% 22% 21%

Ni ci , nici 24% 24% 25% 23% 23% 24% 23% 23% 25% 8%

Mul t+Foarte mult 47% 52% 48% 47% 52% 50% 54% 50% 50% 14%

Deloc+Aproape del oc 47% 44% 40% 41% 40% 34% 42% 37% 31% 24%

Ni ci , nici 24% 24% 26% 26% 25% 31% 26% 26% 29% 3%

Mul t+Foarte mult 21% 22% 26% 29% 32% 31% 27% 31% 35% 9%

Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații?

Aparatel e el ectrocasni ce

Computere le / l aptop-uri le
/ tabl etele

Li ni i l e el ectri ce de îna l tă
tens i une

Antenel e de tel efonie
mobi lă

Router-e le fă ră  fi r

Tel efoanel e mobi le,
ta bl etel e

Figura 203. N= toți respondenții
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Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
corelată cu
Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații? (răspuns multiplu)

Antenele
de

tel efonie
mobi lă
(1014)

Tel efoane
l e mobi l e

(1089)

Lini i le
el ectrice
de îna l tă
tens i une

(667)

Echi pame
ntel e
radar
(529)

Router-el e
fără  fi r
(507)

Aparatele
el ectrocas

nice
(595)

Computere
l e / l a ptop-

uri l e /
tabl etele

(552)

Rețel e de
computere

wi rel es s
(416)

Încă lzi rea
pri n

inducți e
(197)

NR
(106)

Del oc preocupat 40% 41% 36% 32% 29% 33% 37% 26% 19% 81%

Puțin preocupat 28% 27% 29% 29% 31% 28% 26% 33% 33% 7%

Preocupat 20% 20% 24% 27% 24% 24% 23% 26% 31% 7%

Destul  de preocupat 7% 8% 8% 9% 10% 10% 9% 10% 9% 3%

Foarte preocupat 4% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 7% 0%

Nu ș ti u/Nu răspund 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2%

Di n ceea ce  ș tiți , care dintre  urmă toarel e el emente sunt surse de ra dia ți i?

Figura 204. N= toți respondenții
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Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
corelată cu
Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)

Nu mă  protejez
(833)

Încerc să  reduc
timpul  de
uti l iza re

efecti vă  a
di s pozi ti velor

(410)

Încerc să  ți n
aparatele  la
dis tanță  mai

mare
(250)

Nu uti l izez
di s pozitivel e
a tunci  când

semnalul  es te
s lab
(63)

Noaptea,
opresc/închid
tel efonul/rout

er-ul  Wi -Fi
(173)

Uti l izez
dis pozi ti ve de

protecție
(53)

Renunț l a
uti l iza rea

di spozi tivel or
care radiază

(51)

Al tfel
(10*)

NR
(8*)

Deloc preocupa t 67% 8% 6% 6% 9% 5% 6% 29% 7%

Puțin preocupat 20% 40% 26% 34% 35% 33% 35% 43% 21%

Preocupat 9% 32% 38% 23% 33% 20% 24% 28% 28%

Destul  de  preocupat 3% 12% 18% 24% 12% 16% 22% 0% 12%

Foarte preocupat 0,2% 8,1% 11,2% 12,6% 9,6% 24,7% 12,7% 0,0% 0,0%

Nu ș tiu/Nu răspund 2% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 33%

Cum vă  proteja ți  de ra di a ți i ?

Figura 205. N= toți respondenții, * precizie scăzută din cauza bazei mici
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Q10. În opinia dvs., acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt...?
corelată cu
Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?

Deloc preocupat
(602)

Puțin preocupat
(401)

Preocupat
(271)

Destul  de preocupat
(106)

Foarte preocupat
(*46)

Nu ș tiu/Nu răspund
(*20)

Foa rte i nefi ci ente 13% 15% 14% 18% 27% 0%

Inefi ci ente 16% 32% 31% 36% 30% 8%

Neutre 16% 21% 21% 21% 10% 18%

Efi ci ente 16% 12% 19% 18% 20% 12%

Foarte e fi ciente 0,4% 1,4% 0,3% 0,0% 6,7% 5,6%

Nu ș ti u/Nu răspund 38% 19% 15% 8% 7% 57%

Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?

Figura 206. N= toți respondenții, * Precizie scăzută din cauza bazei mici
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Q10. În opinia dvs., acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt...?
corelată cu
Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)

Nu mă  protejez
(833)

Încerc să  reduc
ti mpul de
uti l i za re

efectivă  a
di s poziti vel or

(410)

Încerc să  țin
aparatele la
distanță  mai

mare
(250)

Nu uti l izez
di s pozitivel e
a tunci  când

semnalul  es te
s lab
(63)

Noaptea,
opresc/închi d
tel efonul/rout

er-ul  Wi-Fi
(173)

Uti l i zez
di spoziti ve de

protecți e
(53)

Renunț la
uti l i za rea

di s pozi ti vel or
care radiază

(51)

Al tfel
(10*)

NR
(8*)

Foarte i neficiente 14% 18% 17% 22% 15% 13% 6% 31% 11%

Inefici ente 18% 36% 33% 24% 35% 34% 42% 8% 39%

Ne utre 19% 17% 19% 15% 18% 22% 26% 48% 30%

Eficiente 14% 13% 19% 27% 14% 24% 19% 8% 7%

Foarte efi ciente 0.8% 1.1% 1.3% 4.4% 0.5% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

Nu ș tiu/Nu răspund 34% 15% 11% 8% 18% 6% 6% 5% 13%

Cum vă protejați de radiații?

Figura 207. N= toți respondenții, * Precizie scăzută din cauza bazei mici
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Q10. În opinia dvs., acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt...?
corelată cu
Q12. În ce măsură vă considerați informat despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?

Del oc i nforma t
(575)

Pa rți a l  i nforma t
(488)

Informat
(230)

Bi ne i nforma t
(84)

Foa rte i nformat
(24*)

NR
(45*)

Foarte inefi cie nte 18% 12% 11% 13% 28% 8%

Inefi ciente 20% 33% 24% 24% 25% 4%

Neutre 14% 22% 24% 26% 17% 8%

Efi ciente 8% 13% 36% 30% 16% 8%

Foarte efici ente 1% 1% 0% 3% 7% 2%

Nu ști u/Nu răspund 40% 19% 6% 5% 8% 70%

În ce măsură vă considerați  informat  despre posibilele efecte ale radiați i lor asupra sănătăți i?

Figura 208. N= toți respondenții, * Precizie scăzută din cauza bazei mici
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Q10. În opinia dvs., acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt...?
corelată cu
Q20. În ce măsură vă îngrijorează următoarele aspecte?

1 - Del oc
(133)

2
(109)

3
(203)

4
(155)

5 - Foarte mul t
(160)

NR
(186)

Foa rte i nefi ci ente 16% 10% 11% 10% 31% 14%

Inefi ci ente 20% 21% 26% 35% 34% 19%

Neutre 23% 29% 25% 25% 14% 15%

Efi ci ente 22% 24% 20% 21% 7% 12%

Foarte e fi ciente 2% 2% 0% 1% 1% 0%

Nu ș ti u/Nu răspund 18% 15% 18% 9% 13% 39%

În ce măsură vă îngri jorează  următoarele aspecte?
[Autorități le nu sunt suficient de precaute cu introducerea 5G]

Figura 209. N=respondenții care cunosc termenul 5G
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Q11. În opinia dumneavoastră, acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății dumneavoastră în raport cu radiațiile sunt:
corelată cu
Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?

Deloc preocupat
(602)

Puțin preocupat
(401)

Preocupat
(271)

Destul de preocupat
(106)

Foarte preocupat
(*46)

Nu știu/Nu răspund
(*20)

Foarte ineficiente 13% 13% 12% 17% 19% 6%

Ineficiente 16% 32% 29% 28% 37% 27%

Neutre 16% 20% 20% 28% 12% 2%

Eficiente 17% 14% 19% 17% 19% 20%

Foarte eficiente 0.5% 1.7% 1.5% 0.6% 3.9% 0.0%

Nu știu/Nu răspund 38% 19% 19% 10% 8% 46%

Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?

Figura 210. N= toți respondenții, * Precizie scăzută din cauza bazei mici

Q12. În ce măsură vă considerați informat despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
corelată cu
Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?

Deloc preocupat
(602)

Puțin preocupat
(401)

Preocupat
(271)

Destul  de preocupat
(106)

Foarte preocupat
(*46)

Nu ș tiu/Nu răspund
(*20)

Deloc informat 60% 28% 23% 20% 21% 54%

Pa rția l  informat 23% 48% 40% 27% 29% 23%

Informat 11% 15% 26% 23% 23% 16%

Bine i nformat 1% 5% 8% 22% 16% 0%

Foarte i nforma t 0.1% 1.4% 2.6% 5.4% 10.3% 0.0%

Nu ș ti u/nu răspund 5% 2% 1% 3% 0% 7%

Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?

Figura 211. N= toți respondenții, * Precizie scăzută din cauza bazei mici
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Q23. „Cel puțin în ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România”. Care ar fi explicația cea mai probabilă, în opinia
dvs.?
corelată cu
Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?

Deloc preocupat
(602)

Puțin preocupat
(401)

Preocupat
(271)

Destul  de
preocupat

(106)

Foa rte preocupat
(*46)

Nu ș tiu/Nu
răspund

(*20)

Limi tel e sunt respectate 29% 23% 24% 18% 22% 9%

Măsură tori le sunt măs lui te cumva 11% 10% 14% 18% 19% 15%
Măsură tori le se fac i ntenționa t acolo
unde sunt mai  puți ne s urse de radi ați i 11% 21% 26% 28% 33% 22%

Limi tel e sunt prea mari 3% 13% 8% 11% 17% 4%

Rețel ele au semna l s lab 4% 7% 9% 8% 0% 0%

Al tceva 0.2% 0.3% 1.0% 0.7% 0.0% 0.0%

Nu ș ti u/Nu răspund 42% 26% 19% 16% 10% 50%

Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?

Figura 212. N= toți respondenții, * Precizie scăzută din cauza bazei mici
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Q09. În ce măsură considerați că sănătatea dvs. ar putea fi afectată de expunerea la radiații în funcție de...?
corelată cu
Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)

Nu mă  protejez
(833)

Încerc să  reduc
timpul de
uti l i zare

efecti vă  a
di spozi tivelor

(410)

Încerc să  țin
a paratele  la
di sta nță  mai

ma re
(250)

Nu uti l i zez
di spoziti ve le
atunci  când

s emna lul  es te
s la b (63)

Noa ptea,
opresc/închid
telefonul/rout

er-ul  Wi -Fi
(173)

Uti l i zez
di spozi ti ve  de

protecți e
(53)

Renunț l a
uti l i zarea

dispoziti ve lor
ca re radiază

(51)

NR
(8*)

Foarte puțin+puțin 27% 12% 11% 14% 12% 11% 21% 13%

Nici , ni ci 20% 28% 21% 23% 17% 31% 24% 41%

Foarte mul t+mul t 36% 57% 65% 63% 70% 59% 51% 37%

Foarte puțin+puțin 21% 9% 9% 13% 7% 5% 9% 0%

Nici , ni ci 23% 21% 15% 17% 18% 22% 24% 43%

Foarte mul t+mul t 38% 65% 74% 70% 74% 73% 64% 48%

Foarte puțin+puțin 27% 11% 10% 10% 13% 7% 13% 24%

Nici , ni ci 23% 21% 19% 20% 19% 21% 26% 48%

Foarte mul t+mul t 31% 60% 67% 69% 64% 72% 55% 18%

Foarte puțin+puțin 21% 7% 5% 8% 7% 4% 9% 13%

Nici , ni ci 22% 19% 18% 18% 15% 13% 13% 41%

Foarte mul t+mul t 39% 69% 74% 72% 75% 79% 65% 37%

Foarte puțin+puțin 22% 8% 8% 12% 7% 6% 0% 0%

Nici , ni ci 23% 21% 18% 20% 18% 24% 17% 30%

Foarte mul t+mul t 37% 65% 72% 67% 72% 70% 77% 48%

Foarte puțin+puțin 25% 12% 15% 15% 8% 8% 3% 24%

Nici , ni ci 25% 22% 19% 15% 19% 17% 17% 0%

Foarte mul t+mul t 31% 58% 63% 68% 66% 74% 64% 66%

Foarte puțin+puțin 53% 30% 33% 26% 28% 18% 20% 0%

Nici , ni ci 10% 16% 16% 8% 21% 20% 18% 34%

Foarte mul t+mul t 15% 36% 39% 63% 34% 49% 38% 57%

Perioada zi le i  în
ca re are loc
expunerea

Dura ta expuneri i

Intensi tatea lor

Proximi tatea
fa ță  de s ursă

Frecvența
expuneri i

Numă rul
surselor

Dimens iunea
sursei

Figura 213. N= toți respondenții
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Q12. În ce măsură vă considerați informat despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
corelată cu
Q09. În ce măsură considerați că sănătatea dvs. ar putea fi afectată de expunerea la radiații în funcție de...?

Foarte
puțin+puți n

Ni ci , ni ci Mul t+foarte
mul t

Foarte
puți n+puți n

Ni ci , ni ci Mul t+foarte
mul t

Foarte
puți n+puți n

Ni ci , ni ci Mul t+foarte
mul t

(323) (326) (648) (242) (329) (704) (312) (329) (602)

Del oc i nforma t 39% 37% 66% 31% 37% 69% 41% 36% 55%

Pa rți a l  i nforma t 38% 34% 76% 26% 37% 81% 34% 38% 68%

Informat 14% 18% 38% 11% 19% 40% 13% 19% 38%

Bi ne i nforma t 3% 7% 15% 2% 3% 20% 2% 6% 17%

Foarte informat 1% 2% 4% 1% 2% 4% 1% 2% 5%

NS/NR 5% 3% 2% 4% 3% 3% 5% 2% 3%

Dura ta  expuneri i Intens i ta te a l or Proximitatea fa ță  de s ursă

Figura 214. N= toți respondenții

Foarte
puțin+puți n

Ni ci , ni ci Mul t+foarte
mul t

Foarte
puți n+puți n

Ni ci , ni ci Mul t+foarte
mul t

Foarte
puți n+puți n

Ni ci , ni ci Mul t+foarte
mul t

(221) (320) (723) (243) (319) (699) (297) (344) (605)

Del oc i nforma t 33% 33% 71% 38% 32% 66% 41% 38% 56%

Pa rți a l  i nforma t 20% 40% 82% 22% 41% 80% 30% 41% 67%

Informat 8% 17% 44% 9% 18% 43% 12% 18% 40%

Bi ne i nforma t 2% 5% 19% 1% 5% 19% 2% 6% 17%

Foarte informat 1% 1% 5% 1% 1% 6% 1% 1% 5%

NS/NR 5% 2% 3% 5% 2% 3% 5% 2% 3%

Frecvența  expuneri i Numărul  surselor Di mensi unea  sursei

Figura 215. N= toți respondenții
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Foarte
puți n+puți n

Nici , nici Mul t+foarte
mul t

(647) (191) (335)

Deloc i nformat 89% 14% 23%

Pa rți a l  i nforma t 66% 26% 37%

Informat 27% 14% 25%

Bi ne informat 8% 4% 13%

Foarte i nformat 3% 1% 2%

NS/NR 6% 1% 3%

Peri oa da  zi lei

Figura 216. N= toți respondenții

Q11. În opinia dumneavoastră, acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății dumneavoastră în raport cu radiațiile sunt...?
corelată cu
Q10. În opinia dumneavoastră, acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt...?

Foarte ineficiente
(202)

Ineficiente
(355)

Neutre
(277)

Eficiente
(227)

Foarte eficiente
(13*)

Nu știu/Nu răspund
(372)

Foarte ineficiente 69% 10% 2% 1% 9% 1%

Ineficiente 15% 69% 17% 5% 0% 4%

Neutre 4% 10% 68% 10% 16% 3%

Eficiente 2% 6% 10% 77% 14% 3%

Foarte eficiente 0.0% 0.2% 0.0% 3.3% 61.5% 0.0%

Nu știu/Nu răspund 10% 6% 3% 4% 0% 88%

În opinia dumneavoastră, acțiunile autorităților publice pentru protecția sănătății dumneavoastră în raport cu radiațiile sunt...?

Figura 217. N= toți respondenții, * precizie scăzută din cauza bazei mici
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Q16. În opinia dvs. rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât 4G, adică sunt/pot fi mai periculoase?
corelată cu
Q15. Vă este cunoscut termenul de ”5G”?

Da

Nu

Nu ș ti u/Nu răspund

Vă este cunoscut termenul de ”5G”?

48%

30%

23%

Da
(946)

Figura 218. N=946 respondenții care cunosc termenul 5G

Q21. Pentru protecția populației la radiații, limitele actuale în România sunt identice cu cele recomandate de Organizația Națiunilor Unite și de
Comisia Europeană. Credeți că aceste limite vă protejează sănătatea?
corelată cu
Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?

Da Nu Nu ști u / Nu răspund

(382) (801) (263)

Da 64% 28% 16%

Nu 21% 45% 14%

Nu ș tiu/Nu răs pund 15% 27% 70%

Ști a ți  că  nivel ul  radi a ți i lor în Româ nia  este măs urat permanent, încă
de acum peste 10 ani ?

Figura 219. N= toți respondenții
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Q23. „Cel puțin în ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România”. Care ar fi explicația cea mai probabilă, în opinia
dvs.?
corelată cu
Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?

Da Nu Nu ș ti u / Nu răspund

(382) (801) (263)

Li mi te le sunt respectate 50% 19% 10%

Măsură tori le  sunt măs l ui te cumva 10% 13% 10%

Măsură tori le  s e fac intenți onat acolo unde sunt mai  puține surse de radia ți i 19% 21% 11%

Li mi te le sunt prea mari 6% 9% 5%

Rețel el e au semnal  s l ab 4% 6% 7%

Al tceva 0.6% 0.4% 0.3%

Nu ș tiu/Nu răspund 10% 31% 57%

Ști a ți  că  ni velul  ra diați i l or în Româ ni a  es te mă s ura t
permanent, încă  de acum peste 10 ani ?

Figura 220. N= toți respondenții
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IV. DATE SOCIO-DEMOGRAFICE

% N
ponderat

N

Gen Masculin 49% 705 664
Feminin 51% 741 782

Vârstă 16-24 ani 10% 145 157
25-34 ani 17% 249 238
35-44 ani 20% 283 311
45-54 ani 19% 268 335
55-64 ani 15% 210 213
65+ ani 20% 289 192

Educație Fără școală 0% 2 1
Școală primară (1- 4 clase) 2% 22 18
Școală gimnazială (5 - 8 clase) 8% 114 90
Școala profesională 18% 255 229
Liceu (9 – 12 clase) 35% 499 527
Școala post-liceală 9% 126 127
Studii universitare și postuniversitare 29% 417 442
Nu răspund 1% 11 12

Ocupația Elev, student 5% 68 85
Pensionar, în incapacitate de muncă 27% 387 304
Casnic, șomer 7% 99 108
Angajat 56% 804 859
Patron, liber profesionist 4% 61 65
Nu răspund 2% 28 25

Venitul gospodăriei Maxim 1.000 lei 5% 78 68
1.001 – 2.000 lei 14% 203 185
2.001 – 3.000 lei 20% 296 286
3.001 – 4.000 lei 18% 262 272
4.001 – 6.000 lei 14% 201 216
6.001 – 8.000 lei 5% 78 88
Peste 8.000 lei 2% 25 32
Nu știu/Nu răspund 21% 304 299

Mediul de rezidență Urban 57% 824 833
Rural 43% 622 613

Regiunea București - Ilfov 12% 171 169
Centru 12% 172 170
Nord-Est 18% 254 254
Nord-vest 13% 185 181
Sud-Est 13% 187 192
Sud-Muntenia 14% 199 206
Sud-Vest Oltenia 10% 144 137
Vest 9% 133 137
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V. CHESTIONAR
CHESTIONAR

Introducere

Desfășurăm un studiu pentru obținerea de informații privind atitudinile și percepțiile cu privire la
radiațiile electromagnetice generate de rețelele și dispozitivele de comunicații electronice. Pe
parcursul chestionarului ne vom referi la acestea cu termenul general ”radiații”.

Întrebări selecție

AGE. Care este vârsta dvs. în ani împliniți?|_|_|

Q103. Care este județul în care locuiți? __________________

Q104. Care este localitatea în care locuiți? ________________

Întrebări

Q01. Ce echipamente din fiecare dintre următoarele utilizați în gospodăria dvs.?  (răspuns multiplu)

1) computer/laptop
2) router Wi--Fi
3) telefon mobil
4) tableta
5) TV-uri conectate la internet
6) Alt dispozitiv sau obiect conectat. Care?............
7) Nici unul dintre acestea
9) Nu știu/Nu răspund

Q02. Care considerați că este relația dvs cu tehnologia, în general:

1. Sunt pasionat de tehnologie și adopt cu ușurință și plăcere noile echipamente și servicii;
2. Sunt tehnofob – manifest anxietate sau frică legate de efectele tehnologiei;
3. Neutră, mi-e indiferentă.

Q03. Din ceea ce știți, care dintre următoarele elemente sunt surse de radiații? (răspuns multiplu)

1. Antenele de telefonie mobilă;
2. Telefoanele mobile;
3. Liniile electrice de înaltă tensiune;
4. Echipamentele radar;
5. Router-ele fără fir/wireless;
6. Aparatele electrocasnice (televizoare, cuptoare cu microunde etc.)
7. Computerele/laptop-urile/tabletele;



118

8. Rețelele de computere wireless;
9. Încălzirea prin inducție;
10. Alte surse; Care?...............
99. Nu știu/nu răspund

Q04. Pe o scală de la 1 la 5, unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură considerați
că următoarele v-ar putea afecta sănătatea, prin radiațiile pe care le emit?

Surse posibile de radiații Măsura în care ar putea fi afectată
sănătatea

1. Router-ele fără fir/wireless 1 2 3 4 5           9 NS
2. Computerele/laptop-urile/tabletele 1 2 3 4 5           9 NS
3. Liniile electrice de înaltă tensiune 1 2 3 4 5           9 NS
4. Antenele de telefonie mobilă 1 2 3 4 5           9 NS
5. Telefoanele mobile, tabletele 1 2 3 4 5           9 NS
6. Aparatele electrocasnice 1 2 3 4 5           9 NS

Q05. Cât de preocupat/îngrijorat sunteți cu privire la posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?
1 – deloc preocupat
2 – puțin preocupat
3 – preocupat
4 – destul de preocupat
5 – foarte preocupat
9 – NS/NR

Q06. (Doar dacă Q5= 2, 3, 4, sau 5) Ce a determinat preocuparea dvs. față de radiații? (răspuns
multiplu)

1. apariția 5G
2. rețelele WiFi în locuri publice
3. vitezele tot mai mari de internet
4. pandemia de coronavirus
5. Altceva. Ce anume? ................

Q07. Cum vă protejați de radiații? (răspuns multiplu)

1. nu mă protejez;
2. încerc să reduc timpul de utilizare efectivă a dispozitivelor;
3. încerc să țin aparatele la distanță mai mare (de ex. utilizez căști pentru a vorbi la telefon);
4. nu utilizez dispozitivele atunci când semnalul este slab;
5. noaptea opresc/închid telefonul/router-ul Wi-Fi;
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6. utilizez dispozitive de protecție;
7. renunț la utilizarea dispozitivelor care radiază;
8. Altceva. Ce anume?_________
9. Nu răspund

Q08. Când vorbiți la telefon, obișnuiți să vă limitați durata convorbirilor?

1. Nu, indiferent de echipamentul utilizat;
2. Da, când vorbesc cu telefonul la ureche/cap;
3. Da, pentru că îmi este teamă de efectul radiațiilor;
9. Nu răspund

Q09. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă foarte puțin și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură
considerați că sănătatea dvs. ar putea fi afectată de expunerea la radiații în funcție de:

Factor Măsura în care afectează
1. Durata expunerii 1 2 3 4 5         9 NS
2. Intensitatea lor 1 2 3 4 5         9 NS
3. Proximitatea față de sursă 1 2 3 4 5         9 NS
4. Frecvența expunerii 1 2 3 4 5         9 NS
5. Numărul surselor 1 2 3 4 5         9 NS
6. Dimensiunea sursei 1 2 3 4 5         9 NS
7. Perioada zilei în care are loc expunerea 1 2 3 4 5         9 NS

Q10. În opinia dumneavoastră, acțiunile autorităților publice pentru a vă proteja de posibilele efecte
ale radiațiilor asupra sănătății sunt:

1 - foarte ineficiente
2 - ineficiente
3 - neutre
4 - eficiente
5 - foarte eficiente
9 - NS/NR

Q11. În opinia dumneavoastră, acțiunile operatorilor pentru protecția sănătății dumneavoastră în
raport cu radiațiile sunt:

1 - foarte ineficiente
2 – ineficiente
3 – neutre
4 – eficiente
5 - foarte eficiente
9 - NS/NR
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Q12. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Deloc informat și 5 Foarte informat) în ce măsură vă
considerați informat despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății?

1. Deloc informat
2. Parțial informat
3. Informat
4. Bine informat
5. Foarte informat
9. NS/NR

Q13. Pe o scală de la 1 la 5 (unde 1 înseamnă Dezacord total și 5, Acord total) în ce măsură considerați
că informațiile pe care le dețineți despre posibilele efecte ale radiațiilor asupra sănătății sunt:

Dezacord
total

Dezacord
parțial

Neutru Acord
parțial

Acord
total

NS/NR

1.suficiente 1 2 3 4 5 9
2.obiective 1 2 3 4 5 9
3. provenite dintr-o sursă de
încredere

1 2 3 4 5 9

4. ușor de înțeles/ explicate pe
înțelesul dvs.

1 2 3 4 5 9

5.interesante 1 2 3 4 5 9

Q14. Care sunt sursele dvs. principale de informare privind posibilele efecte ale radiațiilor? (răspuns
multiplu)

1. Televizor, radio;
2. Ziare si reviste, cărți;
3. Diverse pagini de internet;
4. Rețele sociale;
5. Publicații specializate;
6. Discuții cu familia si prietenii;
7. Publicații oficiale (de exemplu, site-urile autorităților publice);
8. Manuale de instrucțiuni (pentru diverse aparate);
9. Cursuri/seminarii de specialitate;
10. La locul de munca;
11. Expoziții și conferințe;
12. Alte canale. Care? __________;
99. Nu știu/nu răspund



121

5G

Q15. Dumneavoastră vă este cunoscut termenul de ”5G”?
1. Da
2. Nu (Operator, dacă nu, treci la întrebarea 21)
9. NS/NR

Q16. În opinia dvs. rețelele 5G radiază semnificativ mai mult decât 4G, adică sunt/pot fi  potențial mai
periculoase?

1. Da;
2. Nu (Operator, dacă nu, treci la întrebarea 18)
9. Nu știu/nu răspund

Q17. (Dacă Q0=1) Care considerați că sunt motivele? (răspuns multiplu)
1. telefoanele/aparatele 5G radiază mai mult;
2. aparatele 5G sunt mai multe și mai diverse;
3. antenele/celulele sunt tot mai multe;
4. antenele/celulele sunt mai aproape de mine;
5. multe aparate stau conectate non stop;
6. vitezele mai mari necesită radiații mai mari
7. nu mi-e clar, dar nu iese fum fără foc, trebuie sa fie ceva acolo.
9. NS/NR
10. Altceva. Ce anume?........................

Q18. Cunoașteți faptul că 5G va folosi frecvențe deja utilizate în prezent pentru comunicații?
1. Da
2. Nu
9. Nu știu/nu răspund

Q19. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă neadevărată și 5 înseamnă perfect adevărată cum ați
caracteriza următoarele afirmații referitoare la tehnologia 5G?

Afirmație Măsura în care este
adevărată sau nu

1.5G are efecte nocive asupra sănătății oamenilor, a faunei și a
florei

1 2 3 4 5      9 NS/NR

2.5G este parte a strategiei mondiale de manipulare a populației 1 2 3 4 5      9 NS/NR
3.5G va  aduce viteze foarte mari la internet 1 2 3 4 5      9 NS/NR
4. 5G va fi utilizat de multe obiecte din jurul nostru 1 2 3 4 5      9 NS/NR
5. 5G ne va face viața mai ușoară 1 2 3 4 5      9 NS/NR
6.Probabil voi folosi 5G în viitorul apropiat (2-3 ani) 1 2 3 4 5      9 NS/NR



122

Q20. Pe o scală de la 1 la 5 unde 1 înseamnă deloc și 5 înseamnă foarte mult, în ce măsură vă
îngrijorează  următoarele aspecte?

Afirmația Gradul de îngrijorare
1.Autoritățile nu sunt suficient de precaute cu introducerea
5G

1 2 3 4 5             9 NS/NR

2.Nu se cunoaște impactul radiațiilor telefoniei mobile
asupra sănătății populației, deci nici al 5G

1 2 3 4 5             9 NS/NR

3.În unele țări implementarea 5G a fost suspendată/amânată 1 2 3 4 5             9 NS/NR
4. În România rețelele 5G vor radia mai puternic ca în alte
state vest-europene

1 2 3 4 5             9 NS/NR

5. Există multe dezinformări/știri false, legate de 5G 1 2 3 4 5             9 NS/NR

Limite radiații

Q21. Pentru protecția populației la radiații, limitele actuale în România sunt identice cu cele
recomandate de Organizația Națiunilor Unite și de Comisia Europeană. Credeți că aceste limite vă
protejează sănătatea?

1. Da
2. Nu
9. Nu știu/nu răspund

Q22. Știați că nivelul radiațiilor în România este măsurat permanent, încă de acum peste 10 ani?
1. Da
2. Nu
9. Nu știu / Nu răspund

Q23. „Cel puțin în ultimii 10 ani, limitele radiațiilor nu au fost vreodată depășite în România”. Care ar
fi explicația cea mai probabilă, în opinia dumneavoastră?

1.  limitele sunt respectate
2.  măsurătorile sunt măsluite cumva
3. măsurătorile se fac intenționat acolo unde sunt mai puține surse de radiații
4. limitele sunt prea mari
5. rețelele au semnal slab
9. NS/NR

Întrebări socio-demografice

SD1. Sexul respondentului:
1. Masculin
2. Feminin
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SD2. Care este ultima școală pe care ați absolvit-o?
1. Fără școală
2. Școală primară (1- 4 clase)
3. Școală gimnazială (5 - 8 clase)
4. Școala profesională
5. Liceu (9 – 12 clase)
6. Școala post-liceală
7. Studii universitare și postuniversitare
9. Nu răspund

SD3. Care este ocupația dumneavoastră în prezent?
1. Elev, student
2. Pensionar, în incapacitate de muncă
3. Casnic, șomer, fără loc de muncă
4. Angajat
5. Patron, liber profesionist
9. Nu răspund

SD4. Care este intervalul în care se încadrează venitul net realizat de toți membrii gospodăriei
dumneavoastră într-o lună obișnuită?
1. Maxim 1.000 lei
2. 1.001 – 2.000 lei
3. 2.001 – 3.000 lei
4. 3.001 – 4.000 lei
5. 4.001 – 6.000 lei
6. 6.001 – 8.000 lei
7. Peste 8.000 lei
9. Nu știu/Nu răspund

Vă mulțumim pentru timpul acordat.

QQ. Nume operator ______


